

Los Reyes en Andalucía

EN SEVILLA Varias noticias.

SEVILLA. (Lunes, tarde.) Su Majestad el Rey no ha salido esta mañana de sus habitaciones particulares. La Reina doña Victoria pidió el automóvil esta mañana con intención de pasear por el paseo de las Delicias.

La salida de Su Majestad. SEVILLA. (Lunes, tarde.) A la una de la tarde salió el Rey en automóvil, con los Príncipes de Battenberg. En otro automóvil salieron el duque de Birona, los condes de Maceda y de Gavia y el «sportsman» D. Federico Luque.

La Reina, de paseo. SEVILLA. (Lunes, noche.) La Reina pasó á última hora de la tarde con la Princesa de Meternich y la condesa del Puerto, llegando en automóvil hasta muy cerca del pueblo de Alcalá, y regresando por Ronda. S. M. fué aplaudidísima.

La fundición de Artillería. Cuando el Rey regresase de Doñana visitará las fundiciones de artillería para ver el cañón pesa escritorio que para él está siendo construido.

El paso del torpedero. Todas las estaciones telefónicas de Guadalquivir fueron comunicando sucesivamente al Alcazar el paso del torpedero Número 2, que conducía á bordo al Monarca.

EN EL COTO DE DOÑANA Preparativos. SANLUCAR. (Lunes, tarde.) Esta mañana recorrió parte del coto de Doñana, en el de S. M. y otros de la de investigación, de la Comandancia de Carabineros de Huelva, D. Pío Gasol Aguilera, y los oficiales don Juan Burgos y D. Juan Algar.

rismilla y Doñana y en otros sitios por donde ha de pasar S. M. el Rey. También hay parejas de la Guardia Civil. Los balcones del palacio de Marismilla y la fachada están adornados con plantas, flores y arcos de follaje.

Llegada del Rey. BONANZA. (Lunes, noche.) Ha desembarcado en el muelle de Marismilla S. M. el Rey, acompañado del duque de Tarifa, D. Patricio y D. Luis Medina Garvey y otros invitados.

Nuevos detalles. BONANZA. (Lunes, noche.) Cuando los periodistas llegaron esta tarde al muelle provisional de Marismilla, la Policía especial no les permitió desembarcar.

El torpedero. Cuando el Rey regresase de Doñana visitará las fundiciones de artillería para ver el cañón pesa escritorio que para él está siendo construido.

El paso del torpedero. Todas las estaciones telefónicas de Guadalquivir fueron comunicando sucesivamente al Alcazar el paso del torpedero Número 2, que conducía á bordo al Monarca.

EN EL COTO DE DOÑANA Preparativos. SANLUCAR. (Lunes, tarde.) Esta mañana recorrió parte del coto de Doñana, en el de S. M. y otros de la de investigación, de la Comandancia de Carabineros de Huelva, D. Pío Gasol Aguilera, y los oficiales don Juan Burgos y D. Juan Algar.

El Rey y los Príncipes vinieron casi todo el tiempo en el puente del torpedero. Durante la travesía cruzaron con el vapor Pastor Landero, en el que marchaba la duquesa de Tarifa, con la que las augustas personas cambiaron afectuosos saludos.

Las cacerías. Las anunciadas cacerías se verificarán mañana martes y el miércoles. Se harán ojos de jabalíes, venados y gamos.

El torpedero. El torpedero Número 2 ha quedado fondeado frente al muelle de Doñana, donde permanecerá para recoger al Rey el día 6 y trasladarlo á Sevilla.

Un periódico hispanoisraelita. La colonia israelita de Tánger acaba de dar una nueva prueba de su amor á España con motivo de la publicación de su nuevo órgano en la Prensa, Kol Israel (La voz de Israel).

El primer número del nuevo semanario se tiene la impresión de leer una revista nuestra, no un periódico redactado por quien no tiene con nosotros otro nexo que el de una simpatía mal correspondida.

Los israelitas de Tánger, al crear un órgano de sus intereses en la Prensa, han creado un periódico español que contribuirá al prestigio de España, tanto como al de Israel, que difundirá nuestra influencia en todo el Imperio marroquí y que será para sus correligionarios de toda Europa no sólo Kol Israel, sino también y más acaso Kol Sefarad.

R. CANSINOS-ASSENS

Los sucesos de Marruecos

DE TETUAN

El combate del domingo

Dos compañías de Ceuta.

TETUAN. (Lunes, noche.) Amplio con nuevos detalles el relato que ya hice del combate de ayer.

Quedáronse en la posición de Malalien, para aumentar aquella guarnición, dos compañías del regimiento de Infantería de Ceuta.

El cadáver del comandante Cuevas.

Se dice que el comandante Cuevas cayó herido al entrar en fuego.

El teniente Requejo, que se hallaba muy cerca, marchó á socorrerle, acompañado de cuatro regulares.

Cuando ya se acercaban al herido, una fuerte descarga enemiga mató á dos de dichos regulares é hirió á otro.

El Sr. Requejo continuó con el único indigena ileso, recogió al comandante Cuevas y le condujo á sitio donde se le pudiera auxiliar.

Pero sus heridas eran tan graves que de nada sirvieron los solícitos auxilios que se le prodigaron.

El capitán Ayuso.

El capitán D. Ladislao Ayuso fué herido á las diez de la mañana, próximamente, en un brazo.

Apenas le curaron los médicos, volvió á ponerse al frente de su compañía, y no consintiendo retirarse de la línea de fuego, continuó peleando hasta regresar al campamento al frente de las tropas que le quedaron.

El comandante Sanjurjo.

El comandante Sanjurjo, que ya dió repetidas muestras de valor y serenidad durante la campaña de 1909 en Melilla, recibió dos balazos casi al mismo tiempo.

Uno de ellos es el que le fracturó el radio. El Sr. Sanjurjo se negó terminantemente á ser curado en el momento, y permaneció en la línea de fuego animando á los soldados durante más de tres horas, hasta iniciarse la retirada.

Cuando, sin desmontar del caballo, se retiró con sus soldados regulares, fué auxiliado y se le trasladó al hospital.

Se encuentra animadísimo. Las heridas siguen en el mismo estado.

El teniente Martínez Campos.

Este bravo oficial continúa gravísimo.

Visitando á los heridos.

Los generales Marina, Primo de Rivera, Aguilera y otros estuvieron esta mañana en el hospital visitando á los heridos.

Otro tiroteo.

Moros apostados en la otra orilla del río tirotearon hoy á las fuerzas regulares que practicaban una descubierta.

Entierros.

A las cuatro de la tarde se ha verificado el entierro de los cadáveres del comandante Cuevas, el teniente Aizpurúa y los cabos europeos Félix Ferrero Burguero y Gregorio Gamid López.

El primer pertenecía á la quinta de 1910, y estaba para cumplir. El elemento oficial se reunió en el campamento de regulares.

Los cadáveres estaban colocados en la tienda de campaña que pertenecía al comandante Cuevas.

Los cuerpos aparecían envueltos en la bandera española.

Sobre la caja del cadáver del comandante Cuevas había colocadas dos magníficas coronas, regalo del consúl francés y señora, muy amigos del comandante, y otra de los dueños del Hotel Victoria.

Los generales Marina, Aguilera, Primo de Rivera, Berenguer y Aguado presidieron el duelo.

Asistieron al entierro todos los jefes y oficiales, tropas de ocupación, toda la colonia española, el consúl francés, Sr. Luciardi; el comandante francés M. Brunet y gran número de moros y hebreos.

El cadáver del comandante Cuevas lo llevaban en hombros cuatro capitanes de las fuerzas regulares, y el del teniente Aizpurúa cuatro tenientes compañeros suyos.

En el centro del cementerio de los héroes de la guerra de Africa se cantó un responso, y el general Marina exclamó después: —Antes de retirarme de este sitio quiero dedicar un recuerdo á estos cuatro héroes que han dado su vida por la Patria. La suerte de los muertos, en vez de lamentarla, debemos envidiarla.

Acto seguido se verificó el sepelio. El conde de Seo de Urgel y su esposa, padres del teniente Martínez Campos, llegan al medio día.

En Málaga, donde se hallaban al recibir la noticia de haber resultado herido su hijo, formaron un tren especial, de madrugada, para poder alcanzar en Algeciras un vapor que les condujese á Ceuta.

Desde Ceuta se trasladarán á Tetúan en un automóvil que les envió el general Marina.

Un «paco» preso.

Un kabileño que estaba paqueando esta mañana fué hecho prisionero.

De Tánger

Violento cañoneo.

TANGER. (Lunes, tarde.) Ayer se oyó un fuerte cañoneo hacia Zinat, Segueda y Cuesta Colorada.

Según versión de los moros, el cañoneo era debido á que las tropas españolas trataban de ocupar Zinat.

La versión es inexacta, pues la operación se hizo para castigar á los moros de los aduanares que el jueves intentaron, dentro de la zona internacional, apoderarse de un convoy que se dirigía desde Tánger á Cuesta Colorada, y á los que se dedican al robo de ganados de los moros adictos.

De provincias

Las noticias de Tetúan.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Las noticias del último combate librado en Tetúan han causado aquí gran impresión.

Entre los muertos y heridos figuran hombres muy conocidos en Zaragoza.

El teniente D. Eduardo Aizpurúa, muerto gloriosamente, gozaba aquí de grandes simpatías.

Su padre, el general Aizpurúa, falleció siendo gobernador militar de esta plaza.

Entre los heridos figura el comandante don José Sanjurjo Sacanell, que tiene aquí familia y muchos amigos.

Su familia ha recibido un telegrama, en el que el heroico comandante dice que se encuentra mejor y que sus heridas carecen de importancia.

Informaciones francesas

El reglamento minero de Marruecos.

RABAT. Ha sido publicado á un mismo tiempo en las zonas francesa y española el reglamento minero de Marruecos.

Está dividido en dos partes.

La primera establece el régimen minero propiamente dicho, y ha sido elaborada de común acuerdo entre España y Francia.

La segunda se refiere á los litigios que todavía están en suspenso; esta parte será sometida á la aprobación de las Potencias signatarias del Acta de Algeciras.

Informes oficiales

En el ministerio de la Guerra se ha dado esta nota oficiosa:

«En un centro militar, donde se reúnen personas que por su cargo conocen detalles de nuestras operaciones en Marruecos, se hizo esta mañana una curiosa estadística de las bajas ocurridas en el último combate teniendo por las tropas regulares indígenas de Berenguer. La estadística es una demostración más de la intrépida decisión de nuestros oficiales, cada día más abnegados, y dando constantes muestras de su desprecio á la vida y noble ejemplo á sus tropas.

Como es sabido, la brigada Berenguer está compuesta solamente de moros y negros de todas las regiones de Africa, de bravura grande, y cuya profesión fué siempre guerrear.

En el combate último todas las bajas han sido de estos indígenas y de los bravos oficiales que los mandan, siendo curiosa la estadística comparativa de las bajas.

Fueron estos muertos 16 regulares indígenas y dos oficiales. Heridos, 22 regulares indígenas y cinco oficiales.

Teniendo en cuenta los efectivos que jugaron en la acción, resulta que murieron el 1,70 por 100 de tropa y el 4 por 100 de oficiales.

De heridos resultaron el 2,20 por 100 de tropa y el 10 por 100 de oficiales.

Se ve, por consiguiente, la enorme desproporción de bajas entre oficiales y tropa, puesto que en los heridos resultan dar cinco veces más de éstos los oficiales que los regulares indígenas, y teniendo en cuenta la bravura con que combaten estos moros á nuestro servicio, se desprende la conclusión de que nuestros oficiales, ahora como siempre, son dignos de todas las admiraciones.»

EN BRUNSWICK

GRAVES DESORDENES

Manifestación, heridos y detenciones.

BERLIN. Dicen de Brunswick que el partido socialista organizó un mitin contra el sistema del voto de tres clases.

El acto transcurrió sin que ocurrieran incidentes.

Al salir, los concurrentes, muy excitados, formaron una manifestación y se dirigieron tumultuosamente hacia la plaza del Castillo.

En vista de su actitud, se aconsejó al duque de Brunswick que cerrase las puertas de su residencia; pero se obstinó en no acceder.

Una vez en la plaza, los manifestantes entonaron diferentes himnos.

La Policía intentó hacer que se disolviera la manifestación.

Pero lejos de obedecer, los manifestantes recibieron hostilmente á los agentes y se entablaron numerosos encuentros aislados, que poco á poco fueron generalizándose.

Las policías se vieron precisados á hacer uso de las armas.

Por fin llegó un fuerte destacamento de la fuerza pública y los revoltosos se disolvieron. Hay muchos heridos, tanto de la Policía como de los manifestantes. Se han practicado numerosas detenciones.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
3 de febrero de 1864.

PARIS. 2. Una patrulla dinamarquesa ha sido hecha prisionera por los prusianos. Ha tenido lugar una acción reñida, en la cual han tomado parte la artillería prusiana y dos vapores dinamarqueses. El duque de Augustenburgo ha sido proclamado con entusiasmo en Ekernberde. Siguen las tropas atravesando el Eider a Koenigsberg.

PARIS. 2. El feldmariscal de Wrangel ha dirigido a los habitantes del Schleswig una proclama anunciando que el Ejército austroprusiano no se propone atacar la integridad del territorio dinamarqués, y si sólo obligar al Gobierno de Dinamarca a cumplir con las obligaciones contraídas en 1852.

KIEL. 2. El Príncipe Real de Prusia acaba de llegar al Cuartel general del mariscal Wrangel.

Los austríacos, después de una ligera escaramuza, se han apoderado del fuerte Couzonne.

Es probable que mañana tenga lugar una gran batalla.

SOBERANOS Y PRINCEPES

El viaje del Rey Jorge.

PARIS. Aun no está convenida la fecha exacta del viaje de Jorge de Inglaterra a París.

Se quiere que no coincida con el período electoral. El Rey Jorge permanecerá aquí cuatro días.

LA SORPRESA DE UN ENFERMO

Cree que lo estafaron los médicos

NUEVA YORK. Hace pocos días el señor Browne, que es presidente de una conocida Compañía norteamericana, se sintió enfermo repentinamente.

Se llamó un médico. El doctor, después de examinar al paciente, dijo:—Es una apendicitis.

El enfermo, entre sorprendido y aterrado, gritó:—¡Imposible! Me quitaron el apéndice hace tres años.

El doctor insistió:—Es un caso de apendicitis. He visto y curado muchos casos iguales para que pueda equivocarme.

—Pero doctor, si hace tres años me operaron de apendicitis dos cirujanos en Nueva York. Por cierto que me cobraron 2.000 dólares.

De ello estoy seguro. Sin embargo, el médico no se dejó convencer, insistiendo en que Browne sufría una inflamación del apéndice, siendo indispensable una intervención quirúrgica urgente, pues si el enfermo no se dejaba operar dentro de veinticuatro horas, él declinaba toda responsabilidad.

Como el enfermo se agravó, á la postre consintió en dejarse operar.

Después de la operación se enseñó á Browne el apéndice encerrado en una botella. Curado ya, Browne ha puesto pleito á los dos cirujanos de Nueva York, que sin quitarle el apéndice le cobraron 2.000 dólares.

Browne pide no sólo que se le devuelva esa cantidad, sino que además se le den unos miles de dólares como indemnización.

El pleito despierta interés, porque son muchas las personas que han sufrido la operación de la apendicitis, y ahora sospechan si fueron engañadas.

ANTE LA MISERIA

Estafadora por piedad

PARIS. Un matrimonio de jornaleros en Maladerrie tiene varios hijos y se encuentra en la mayor miseria. Personas caritativas de la localidad los socorren en lo que pueden.

El padre de esos chicos trabaja en casa de un Labrador acomodado.

Pues bien, la hija de éste, una niña de trece años llamada Renata, que visitaba con frecuencia la casa de aquellos desgraciados, se conmovió de la pobreza en que vivían aquellos infelices, que carecían de todo.

Ella apenas podía socorrerlos porque, como es natural, disponía de poco dinero. Su buen corazón le sugirió una estrategia singular.

Un domingo que fué á Nonancourt para hacer unos encargos de sus padres, Renata entró en un almacén y compró á crédito un par de zapatos para niño, diciendo que los llevaba á Maladerrie para probarlos.

Al ver la facilidad con que le entregaban mercancías sin dinero, Renata decidió operar en grande.

Hace pocos días volvió á la misma tienda, en Nonancourt, y eligió zapatos para niños, trajes, juguetes, importando todo unos cien francos.

Salió del almacén diciendo:—Voy á llevar esto á mi carricoche. Vuelvo.

Y se marchó seguidamente á casa de la familia miserable, contenta de la alegría que iba á proporcionar.

La niña distribuyó á los otros niños pobres trajes y juguetes, diciendo, para engañar á la madre desventurada, que todo aquello se lo había dado para repartirlo una persona caritativa.

Descubierta la estafa, los gendarmes interrogaron á la pequeña Renata. Esta declaró que había obrado por propio impulso, sin sugestión de nadie, llevada de un irresistible sentimiento de piedad hacia aquella familia tan desgraciada.

El padre de Renata ha pagado la deuda contraída por su hija.

LA MALQUERIDA

Amores que rematan en crimen

NUEVA YORK. Roberto Higgins, de veinticinco años, ha confesado que mató á su propia mujer en una ciudad del Illinois, el 5 de enero, para poder casarse con su hijastra, una bellísima joven de quince años, llamada Julia Flake.

Puestos de acuerdo los dos amantes, habían tramado un plan para hacer creer que la muerte de la señora Higgins había sido ocasionada por un accidente desgraciado.

La hijastra, por su parte, ha declarado que Higgins disparó un tiro de fusil contra su mujer, matándola.

Después, blandiendo siempre el fusil, Higgins se echó á la calle gritando que quería suicidarse.

Los vecinos impidieron que Higgins se disparara un tiro en la boca.

Higgins contó, llorando, cómo había ocurrido la desgracia: mientras limpiaba el fusil se había disparado casualmente ésta, y una bala había alcanzado y matado á su mujer.

El relato convenció á todo el mundo, y como se trataba de un accidente casual, el juez dió por terminado el sumario.

Pero cuando los vecinos se dieron cuenta de las relaciones entre Higgins y su hijastra, y cuando una persona declaró que había recibido una carta de la joven ofreciéndole 25.000 francos si mataba á la señora Higgins, entonces el fiscal presentó denuncia contra los criminales.

Higgins confesó su crimen cuando lo llevaban á la cárcel, excusándose con que se hallaba locamente enamorado de Julia Flake, y que la pasión lo había trastornado. Ambos culpables habían proyectado suprimir á la señora Higgins porque ésta había sospechado de las verdaderas relaciones que existían entre su marido y Julia Flake.

DE DINAMARCA A SUECIA

UN TUNEL SUBMARINO

Proyecto gigantesco.

COPENHAGUE. Dos ingenieros, uno sueco y otro danés, han acabado los planos de un túnel gigantesco, destinado á unir Dinamarca y Suecia por debajo del mar.

El túnel comenzará en Vigerslein (Dinamarca), cerca de Copenhague, y acabará en Malmoe (Suecia).

Costará cien millones de coronas. Ha quedado constituido un Comité para buscar fondos.

De los Balkanes

Todavía no.

VIEN. El Príncipe Guillermo de Wied ha vuelto á demorar su salida para Albania. Esto produce gran inquietud.

No lo matan aún.

VIENNA. Dicen de Vallona que el mayor turco, condenado á muerte por alta traición, no ha sido ejecutado porque se espera que la sentencia sea ratificada por el nuevo Soberano de Albania, Príncipe Guillermo de Wied.

Los Estados Unidos y Turquía.

CONSTANTINOPLA. Los rumores de que han sido entabladas determinadas negociaciones financieras entre los Estados Unidos y Turquía por mediación del delegado que ha venido para invitar á esta nación á la Exposición de San Francisco, no son infundados.

Los Estados Unidos ofrecen, en efecto, al Gobierno turco un anticipo sobre su próximo empréstito.

Pero impone unas condiciones que hasta ahora han sido rechazadas por ser consideradas excesivas.

Venezelos en Rusia.

SAN PETERSBURGO. Ha llegado el jefe del Gobierno griego. Se le ha hecho una afectuosa acogida.

El deshielo en Rusia

Inundaciones.

SAN PETERSBURGO. La temperatura es casi benigna.

Llueve torrencialmente, y esto ha precipitado el deshielo y ha determinado inundaciones graves.

Las aguas del Neva han subido un metro veinte centímetros.

Están inundados diversos barrios, y los cañones de la fortaleza de Petropavlovski disparan de diez en diez minutos, avisando así al vecindario de que corre riesgo de ahogarse.

Muchos pueblos de las orillas del Neva están inundados por completo, y sus habitantes han tenido que huir en balsas y canchas.

DESAPARICION MISTERIOSA

¿Dónde está la Princesa?

La han visto en un tranvía.

PARIS. Hace algún tiempo que vino á París, y se instaló en un piso de la calle Guersant, la Princesa Metchersky, rusa de nacionalidad, joven, guapa y rica.

Dedicó á aprender á bailar y á tocar la flauta.

Quería ser artista. Abrió una academia de bailarinas, y bien pronto se matricularon en ella algunas muchachas.

Hace algunos días, la Princesa encontró á un compatriota suyo, doctor en Medicina, que para vivir se dedica á dar lecciones de tango.

Recibiólo en su casa y le convidó á comer varias veces.

El miércoles de la semana pasada salió de su casa la Princesa.

Debía ir á un Banco á cobrar una pequeña suma y luego á un almacén de confecciones.

Y esta es la hora en que no ha vuelto á su domicilio.

La Policía, avisada por los criados de la Princesa, la ha buscado por todo París.

Cree que se ha suicidado. Pero algunas personas dicen que después del miércoles han visto á la Princesa.

Esta, según parece, subió el viernes pasado al funicular de Bellevue.

La desaparición de la Princesa ha causado gran emoción y los periódicos dedican al asunto largas informaciones.

COSAS FRANCESAS

Solemnes funerales.

PARIS. En la iglesia de la Magdalena y en la de San Felipe se han celebrado solemnes honras fúnebres por el Rey D. Carlos de Portugal y por el Príncipe real Luis Felipe.

El asunto Putiloff.

PARIS. En la Cámara se ha presentado una proposición referente á las interpelaciones sobre el asunto Krupp-Putiloff para que se les dé preferencia á otros debates.

El Presidente del Consejo ha manifestado que esta cuestión debe discutirse, en efecto, pero después de otras interpelaciones pendientes.

Jaurès ha replicado, señalando el contraste entre la actividad con que la Prensa ha salido en defensa de Francia y la pasividad del Gobierno en asunto de tan vital interés para la nación.

Luego ha preguntado qué asuntos son los que están pendientes que reclaman la prioridad.

El jefe del Gobierno ha contestado que algunos que se relacionan con Marruecos y con la política financiera.

Luego ha dicho que después de que sean discutidas las interpelaciones sobre estos temas, estará á disposición de la Cámara para hablar todo lo ampliamente acerca del asunto Krupp-Putiloff.

El cadáver de Deroulede.

PARIS. A las diez de la noche saldrá de Niza el cadáver de Paul Deroulede. Le velarán en el trayecto hasta París individuos de la Liga de Patriotas.

En honor del doctor Ehrlich.

PARIS. En el Hospital Broca se ha celebrado un acto en honor del doctor Ehrlich, organizado por los miembros de la Academia de Medicina y por los alumnos de esta Facultad.

El célebre doctor fué aclamadísimo, siendo la principal causa del homenaje el triunfo que obtuvo al descubrir una notable fórmula para curar una terrible enfermedad contagiosa.

Vicealmirante fallecido.

PARIS. A los sesenta y siete años de edad ha fallecido el vicealmirante Germinet.

Consecuencias de un incendio.

PARIS. Se ha producido un incendio en una cueva.

Los bomberos han acudido prontamente. A poco de llegar, cuando habían comenzado ya los trabajos de extinción, los que estaban fuera se han dado cuenta de que en la cueva acababa de producirse una explosión.

El hecho ha causado gran alarma porque varios bomberos estaban en la cueva.

A consecuencia de la explosión han resultado heridos seis bomberos, dos electricistas y el conserje.

Ninguno de ellos está grave.

El gerente del «Libertario».

PARIS. El Tribunal correspondiente ha condenado á seis meses de prisión, por actos antimilitaristas, al gerente del periódico *El Libertario*.

Los matarifes de cerdos.

PARIS. Se ha agravado el conflicto planteado por los matarifes de cerdos al declararse en huelga.

Hoy han ocurrido varios incidentes á consecuencia de haber atacado los huelguistas á los que trabajan.

Con tal motivo la Policía se ha visto obligada á practicar numerosas detenciones.

«Los otros».

PARIS. En el teatro de la Comedia Francesa ha sido leída esta tarde la obra nueva que han escrito en colaboración Alfredo Capus y Pablo Courcelles.

Es una comedia que lleva por título *Los otros*.

Dirigibles y aeroplanos.

PARIS. Simultáneamente se han efectuado hoy dos experiencias de dirigibles y aeroplanos como instrumentos de combate.

El dirigible *Adjutant Vincennes* se ha elevado en las cercanías de París y sobre Versailles ha sido atacado por una escuadrilla de aeroplanos, mientras desde tierra las tropas de Ingenieros le apuntaban con cañones.

La otra experiencia, muy semejante, se ha verificado en Reims, de donde ha salido el dirigible *Capitán Fervor*.

El cadáver de Deroulede.

PARIS. A las seis de la tarde ha llegado á la estación de Lyon el tren que conducía los restos de M. Paul Deroulede.

Acompañando al cadáver venían la hermana y tres amigos del finado.

El vagón, convertido en capilla ardiente, ha sido apartado á una vía muerta.

Velan esta noche el cadáver los que fueron íntimos amigos de M. Paul Deroulede.

VUELO TRAGICO

Dos aviadores muertos

En el aeródromo de Bourges.

BOURGES. Ha ocurrido esta tarde un accidente de aviación que ha impresionado hondamente.

El teniente aviador Delvert venía desde hace algún tiempo realizando experiencias con un nuevo aparato.

Funcionaba éste bien y estaba muy satisfecho de las pruebas.

Esta tarde, á las cuatro, ha llegado el teniente Delvert al campo de experiencias, para continuarlas.

Casi al mismo tiempo también ha llegado al referido lugar la Comisión de oficiales encargada de seguir el curso de las pruebas.

El aeroplano ha sido sacado del hangar. Delvert ha ocupado su puesto, invitando á uno de los oficiales á que le acompañara como pasajero.

Ha aceptado la invitación el capitán Fiquet, de Artillería.

Delvert ha puesto en función el aparato, remontándose éste sin dificultad.

Pero el vuelo, que marchaba bien, ha tenido una brusca interrupción cuando el aparato se encontraba á unos cuarenta metros de altura.

Ha picado hacia el suelo y se ha estrellado.

Los oficiales de la Comisión han corrido en auxilio de sus compañeros; pero todo ha sido inútil: el teniente Delvert y el capitán Fiquet habían muerto.

COSAS ALEMANAS

No irán.

MUNICH. El Rey de Baviera ha invitado á una cena en su palacio á los diputados socialistas bávaros.

Se da el caso de que el Monarca demuestra gran deferencia hacia los socialistas, mientras que sus ministros les persiguen cuanto pueden.

Los diputados han decidido no aceptar la invitación.

Reutter y Forstner.

BERLIN. Confírmase oficialmente que ni el coronel Reutter ni el teniente Forstner, no obstante su absolución, volverán á Alsacia.

Reutter irá á Francfort sobre el Oder á mandar el regimiento que mandó su padre en la guerra francoprusiana.

Forstner irá á Bromberg.

La situación en Méjico

Huerta, escamado.—Prisiones de personajes.

NUEVA YORK. Según despachos de Méjico, el dictador Huerta, desde el descubrimiento del complot tramado contra él por el partido católico que dirige el Sr. Gamboa y el general Rascón, se muestra preocupadísimo y toma grandes precauciones.

La Policía no cesa de practicar registros en las casas de personas de representación. Ha encontrado armas y documentos comprometedores.

Las prisiones están llenas. Dicese que todos los detenidos serán fusilados sin formación de causa.

COSAS DE ITALIA

Funerales.—Después de Pascua.

ROMA. Los funerales por el alma del cardenal Gennari, prefecto de la Congregación de Concilios, celebraránse mañana martes.

Dicese que el Consistorio en que serán cubiertas las 16 vacantes de cardenales que hay actualmente reunirse después de la Pascua.

Consejo de ministros.

ROMA. Se ha reunido el Consejo de ministros.

Ha tratado de los proyectos financieros que presentará mañana á la Cámara el ministro de Hacienda.

También se ha tratado de las elecciones municipales, acordándose que se celebren en la primera quincena del próximo mes de junio.

JAUQUECAS DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO

con Valerina Menreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 ptes. caja. Arenal, 2. Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla «El Globo», Laraña 4.—Barco, Andreu, Urich y Biva.

NUESTROS VIAJES

Gran excursión á la Costa Azul é Italia

Las fiestas del Carnaval de Niza. Viaje al país del Arte

En contestación á las numerosas cartas que hemos recibido pidiéndonos detalles de este viaje incomparable, publicamos hoy un extracto del programa del mismo.

Nuestros lectores podrán ver fácilmente que lo hemos combinado de tal forma, que los viajeros verán todo lo notable de las localidades que visiten sin precipitaciones de ningún género y en condiciones excepcionales de comodidad y aconforta.

Los que se inscriban en esta excursión ideal—que organizamos todos los años, con gran éxito, desde 1906—pueden estar seguros de que, cuando regresen, tendrán una idea exacta y completa de Italia, porque habrán visto todas sus maravillas naturales y artísticas.

Programa

- 20 de febrero.—Viaje desde Cerbere á Marsella.
- 21 de febrero.—Visita detallada de Marsella. Por la tarde, en landó.
- 22 de febrero.—Por la mañana, viaje desde Marsella á Niza, donde se llega al medio día.
- 22, 23, 24 de febrero.—Estancia en Niza. Asistencia á las fiestas de Carnaval. Excursión á Monte Carlo.
- 25 de febrero.—Viaje de Niza á Génova por las orillas del Mediterráneo.
- 26 de febrero.—Estancia en Génova. Visita detallada. Por la tarde, en landó.
- 27 de febrero.—Por la mañana, viaje de Génova á Pisa. Visita de Pisa. Continuación del viaje hasta Roma, donde se llegará por la noche.
- 28 de febrero, 1, 2, 3 y 4 de marzo.—Estancia en Roma. Visita detallada de la Ciudad Eterna, bajo la dirección de uno de los mejores «ciceronis» romanos. El programa detallado que facilitaremos indica lo que será visitado cada día.
- 5 de marzo.—Primera estancia en Nápoles. Visita detallada. Por la tarde, en landó.
- 6 de marzo.—Embarque para la isla de Capri. Visita de la isla y de la Gruta Azul. Continuación hacia Sorrento, donde se hará noche.
- 7 de marzo.—Por la mañana, en coche, desde Sorrento á Pompeya. Visita de las ruinas de Pompeya. Regreso á Nápoles para cenar.
- 8 de marzo.—En Nápoles.
- 9 de marzo.—Viaje desde Nápoles á Florencia.
- 10 y 11 de marzo.—Estancia en Florencia. Visita detallada de la Atenas moderna.
- 12 de marzo.—Viaje desde Florencia á Venecia, donde se llegará por la tarde.
- 13 y 14 de marzo.—Estancia en Venecia. Visita detallada y paseos en góndola. Excursión al Lido.
- 15 de marzo.—Salida por la mañana para Verona. Visita de Verona en landó. Por la noche, en Milán.
- 16 y 17 de marzo.—Estancia en Milán. Visita detallada. Excursión á la famosa Cartuja de Pavía.
- 18 de marzo.—Estancia en Turín. Visita detallada en landó.
- 19 de marzo.—Estancia en Lyon. Visita en landó. Por la tarde, salida para regresar á España.
- 20 de marzo.—Llegada á Cerbere.

Precio 1.100 pesetas

Con todo comprendido: transportes en primera, hoteles, excursiones, comidas en ruta, propinas, entradas en museos y curiosidades, etcétera.

Dentro de unos días terminará la impresión del programa detallado, que pondremos gratuitamente á la disposición de nuestros lectores.

Para más detalles, programa detallado, inscripciones, informes, etc., dirigirse á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicios de Turismo y Viajes, Arenal, 1, Madrid.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos á corresponsales, rogamos á todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

AVISOS UTILES

La medalla escapulario

metálica, autorizada por Su Santidad Pío X, según decreto inserto en el Boletín Eclesiástico de 8 de marzo de 1911, página 45, en sustitución del escapulario de paño, las vende en oro y plata la JOYERIA DE PEREZ MOLINA, Carrera de San Jerónimo, 29.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
3 de febrero de 1864.

Un oficial de nuestras tropas de Santo Domingo escribe a una persona de esta corte una carta, fechada el 6 de enero en el campamento de las Yayas, en la cual, entre otras cosas, se lee:

«Esta campaña es verdaderamente de empuje. Si los enemigos nos aguardaran frente a frente, ya no habría en toda la isla un pozo abierto, ya no habría en la mano, por solo rebelde con las armas en la mano, que tenemos sobre nuestros contrarios la ventaja que dan la organización militar, el entusiasmo nacional y la conciencia del valor. Pero los insurrectos se limitan a hacernos una guerra de emboscadas. Ocultos en sus cuevas virgíneas, nos esperan como seres invisibles, sin que sepamos dónde están, temiendo nosotros que muchas veces no sabemos de dónde viene. Cuando los encontramos, los caemos como a fieras. Pero a menudo, después de avanzar entre las balas, no los encontramos. Sería innumerable la serie de combates parciales que hemos sostenido y estamos continuamente sosteniendo, sin ver a nuestros contrarios.»

Soldado agresor

CORDOBA. (Lunes, tarde.) En el Hospital Militar ha ocurrido esta madrugada un grave suceso. El cabo de Sanidad Sebastián Trillo López llegó después de la hora fijada, impidiéndole el centinela que pasara. Sebastián, que iba algo mareado por los efectos del vino, saltó una tapia. Cuando estaba en uno de los corredores del edificio se encontró con el teniente D. Antonio López, sobre quien disparó un revólver, hiridiéndole gravemente. El agresor huyó; pero se le capturó en Alcolea.

ANDALUCIA

Los exploradores de Bailén.

BAILÉN. (Lunes, tarde.) Al mando del distinguido abogado D. Mariano de la Peña, visitaron ayer los exploradores el lugar en que se libró la batalla de Bailén, comiendo al pie de la histórica noria, que aún se conserva. A la caída de la tarde desfilaron en correcta formación, por las principales calles de la población, batiendo marcha.

Guardia municipal agredido.

Un individuo, conocido por Perico el Loco, dio anoche al guardia municipal Juan Antonio Morales, en ocasión de hallarse éste desprevénido, un tremendo garrotazo en la cabeza, produciéndole una ancha herida. El guardia cayó al suelo, bañado en sangre, y en grave estado fué conducido a su domicilio.

«La malquerida».

MÁLAGA. (Lunes, noche.) En el teatro Cervantes, con un lleno completo, la compañía de Rosario Pino ha estrenado *La malquerida*. Todos los actos han obtenido un gran éxito. La Pino fué muy ovacionada.

ARAGON

El ferrocarril de Canfranc.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Reunida la Diputación, ha acordado trabajar enérgicamente en favor del ferrocarril de Canfranc.

Los radicales.

Los republicanos radicales han acordado designar candidato para las próximas elecciones a D. Alvaro Albornoz.

Los dependientes de comercio.

La Comisión de reglamentación designada por los dependientes de comercio ha acordado...

Se confía en conjurar el conflicto con la intervención del Sr. Lerroux.

Los mutualistas.

Ayer ocurrió un incidente desagradable en una reunión celebrada por los imponentes de una Sociedad mutualista denominada L'Aurich del Poble Catalá, y como trascendió a la vía pública, doy cuenta de él.

Se reunieron los socios en el Palacio de Bellas Artes, y allí se exteriorizó la división en dos bandos: uno, de los que quieren continuar subsistiendo la Asociación, y otros que opinan debe disolverse y repartirse el dinero de las imposiciones.

Los ánimos están excitados desde hace unos días. Según parece, no se permitió la entrada en el local a los disidentes.

Presidió el acto el ex diputado D. Pedro Corominas.

Los disidentes protestaron y fueron en quijada al gobernador.

Este les manifestó que formularan la protesta en forma, para daría el conveniente curso.

Así lo hicieron los disidentes, y organizaron después una manifestación, presentándose delante de las oficinas de la citada entidad, donde promovieron un gran escándalo y alarmaron al vecindario.

Después acudieron a formular su protesta en las redacciones de los periódicos.

Alcalde interino.

Al medio día, con la solemnidad de costumbre, ha tomado posesión de la Alcaldía el primer teniente, Sr. Pich, por marchar esta noche a Madrid el alcalde, Sr. Sagnier.

El Sr. Maluquer.

Esta mañana ha marchado a Zaragoza el fiscal del Supremo Sr. Maluquer.

Final de una asamblea.

Ha terminado la asamblea de delegados de la Sociedad mutualista L'Aurich del Poble Catalá.

No ha ocurrido los incidentes que se temían en la discusión, que se ha limitado exclusivamente a los asuntos de la Sociedad.

Robos en los trenes.

Desde hacía algún tiempo se venía notando que los trenes de mercancías que salen de Barcelona por la estación del puerto eran asaltados en la parte comprendida entre Montjuich y la estación de Castelldefell.

La pasada noche, entre esta estación y la de Gabá, fueron arrojados desde el tren varios objetos.

La Guardia Civil se dio cuenta del hecho, y al ir a recoger esta mañana unos sujetos los objetos arrojados fueron detenidos y conducidos a disposición de la autoridad.

Los presidentes de las Diputaciones.

Esta mañana en el rápido ha salido para Madrid el Sr. Prat de la Riba, presidente de la Diputación de Barcelona.

En el expreso de esta noche marchará el Sr. Riera, presidente de la de Gerona, y el de Tarragona subirá en Reus.

El de Lérida está ya en Madrid.

Como es sabido, mañana entregarán al Presidente del Consejo de ministros el plebiscito de los Ayuntamientos en favor de las Mancomunidades.

Después pasarán a visitar al Rey para darle las gracias por el real decreto de Mancomunidades.

De toros.

Está ya ultimado el programa para las corridas de toros que se celebrarán en las Plazas Antigua y de las Arenas.

El empresario, Sr. Alcalá, ha adquirido toros de las mejores ganaderías: Veragua, Miura, Concha Sierra, Parladé y otras.

Ha contratado a Fuentes, Vicente Pastor, Gallo, Gaona, Regaterín, Manolo Bomba, Celita, Posada y Belmonte, y a los novilleros Saleri, Larita, Posadero, Alfarrero y otros.

Se inaugurará la temporada del 1.º de marzo con una novillada, en la que se lidiarán reses de Santa Coloma por Eusebio Fuentes y Saleri.

El día 15 se dará la primera corrida de toros en Las Arenas, lidiando toros de Guadalest los diestros Cocherito, Joselito y Belmonte.

Los carreteros.

BARCELONA. (Lunes, noche.) Los obreros carreteros han notificado oficialmente al gobernador que el jueves declararán la huelga en las casas en que los patronos no accedan a las peticiones formuladas.

Los patronos, según han comunicado también al gobernador, en su mayor parte, no accederán a dichas peticiones por considerárselas ruinosas para sus intereses.

Sin embargo, no declararán el lock-out.

A Madrid.

El alcalde, Sr. Sagnier, y el presidente de la Diputación de Gerona, Sr. Riera, han salido para Madrid.

Por salvar a una niña.

Comunican de La Garriga que el guardabarrera del ferrocarril del Norte, viendo a una niña de tres años en el centro del paso a nivel, corrió a quitarla de allí, pero con tan mala suerte, que el tren les arrolló a los dos.

El quedó destrozado y la niña herida de gravedad.

Agua de Cabreiroá

Sin rival para la diabetes.

EXTREMADURA

Función benéfica.

CACERES. (Lunes, tarde.) En el teatro de Variedades, con un lleno completo, celebró anoche la función organizada por la Junta de damas a beneficio de los heridos y de las familias de los muertos en la campaña.

Distinguidos jóvenes de ambos sexos interpretaron *El genio alegre* y *Ciencias exactas*. Al terminar la función se dieron entusiastas vivas a España y al Ejército.

GALICIA

Los marinos ingleses.

FERROL. (Lunes, tarde.) El equipo formado por varios de los tripulantes del crucero inglés *Achilles* ha marchado hoy a la Coruña, donde jugará un partido de *foot-ball* con el equipo del Real Club Deportivo.

Con los jugadores ingleses van muchos entusiastas británicos.

El *team* inglés es considerado como uno de los equipos más notables de la Armada inglesa.

Ultimamente ganó la valiosa Copa ofrecida por la oficialidad de la escuadra británica.

Mañana jugarán en Ferrol con sus compatriotas, que forman el Club Reina Victoria.

Muchos oficiales ingleses mañana se trasladarán a los ríos cercanos, donde se dedicarán a la pesca de la trucha.

Cumplimentando al almirante.

MARIN. (Lunes, noche.) El gobernador de Pontevedra cumplimentó al almirante inglés.

Fuó recibido con los honores correspondientes.

Escuadra inglesa.

MARIN. (Lunes, noche.) Procedente de Villagarica acaba de fondear una escuadra inglesa, compuesta de cinco acorazados y tres cruceros.

Las autoridades de Marina han cumplimentado al jefe de la flota.

SANIX

Purgante delicado para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

NAVARRA

Los remolacheros.

PAMPLONA. (Lunes, noche.) El alcalde de Tudela comunica al gobernador que se ha celebrado la segunda reunión magna del Ayuntamiento con las fuerzas vivas de la localidad, alarmadas por la grave situación que crea la demora de los pagos del importe de la remolacha.

Le pide que interese del Gobierno que adopte medidas rápidas para conjurar el conflicto, que amenaza con alterar el orden. La excitación va en aumento.

El ministro de la Gobernación ha telegrafiado al gobernador preguntándole si los pagos de la remolacha dependen de alguna entidad sobre la que él pueda tener medios de acción.



EL ALIMENTO IDEAL

de los ancianos, de los anémicos, de los convalescentes, de los agotados, es el

PHOSCAO

(Antiguamente Phospho-cacao.)

El más exquisito de los desayunos. El más potente de los reconstituyentes.

Aconsejado por todos los médicos a los que sufren del estómago.

Envío gratis de una caja de ensayo. Depósito: FORTUNY H.ª, Hospital, 32, BARCELONA. Ultramarinos, farmacias y droguerías.

Como existe esta misma situación en otros pueblos ribereños, interesa que se solucione el conflicto con urgencia.

VALENCIA

Cotillón de honor.

ALICANTE. (Martes, mañana.) En los salones de uno de los hoteles de la población se ha celebrado un magnífico cotillón de honor, en el que tomó parte lo mejor de la Sociedad alicantina.

La fiesta, que terminó a altas horas de la madrugada, dejará recuerdo perenne.

Cambio de gobernadores.

Según rumores, el gobernador civil, señor Serrano Larrea, abandonará en breve esta población.

Dícese que el Gobierno tiene el propósito de enviar aquí un incondicional del ex ministro Sr. González Besada.

VASCONGADAS

Los socialistas.

BILBAO. (Lunes, noche.) Esta noche se han reunido los socialistas en asamblea.

Acordaron no presentar candidato por Bilbao en las elecciones de diputados a Cortes.

Le presentarán por Baracaldo, frente al maurista D. Fernando Ibarra.

En Bilbao se cree que el republicano señor Echevarrieta no tendrá contrincante.

Regreso del gobernador.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Ha regresado el gobernador civil y se ha encargado del mando de la provincia.

Muerto de una caída.

En la línea del tranvía de Hernani ha sido encontrado el cadáver de un anciano, vecino de Rentería, que se cayó anoche del tranvía en que viajaba.

Algunos amigos descendieron y le buscaron, pero no lograron encontrarle.

El cadáver presenta una gran herida en la cabeza.

Comienza a adararse.

BILBAO. (Lunes, noche.) Hace varios días apareció flotando en la ría, frente al cargadero de Olaveaga, el cadáver de un individuo, que presentaba algunas heridas.

El crimen estaba envuelto en el mayor misterio.

Hoy han declarado varios muchachos, manifestando que dos días antes a la aparición del cadáver vieron que a bordo de un buque noruego, fondeado en aquel lugar de la ría, dos marineros agredían con palos y cuchillos a un obrero, hasta dejarle tendido.

Luego le cubrieron con una sábana y le llevaron a un camarote.

Las autoridades trabajan ahora para averiguar el nombre de dicho buque.

Las señas que los muchachos han dado de las ropas que vestía el obrero agredido coinciden con el traje que llevaba el cadáver.

Un incendio.

En la calle de la Estufa, un incendio ha destruido dos buhardillas.

ñor Sauvageol; pero él no pareció darse cuenta de ello, y fué necesario que el criado volviese a repetir la operación, y que Mauricio, á cuyo lado estaba colocado, le advirtiese que acababa de cometer una doble inconveniencia.

—Se debía prevenir á las gentes antes de ponerse á la mesa—murmuró de mal humor.—¡Qué diablo! Yo no estoy obligado á saber eso. ¿Es que hay aquí también una nueva manera de comer?

—¡Todavía, no—contestó Mauricio riendo.—No está mal! En cambio no dicen nada al coronel, que no hace más que estornudar toda la mañana. ¡Siempre preferencia con los jefes! ¡Esto es injusto!

—¡Oh!—contestó Chalandray en voz baja.—No es falta del coronel si está constipado.

—¿Es quizás mía?

—¡Vamos, Sauvageol! Ya es bastante. Come y bebe lo que quieras y no seas quisquilloso.

—Eso es lo que voy á hacer, amigo mío. Ya verás.

Sauvageol empezó á hacer funcionar sus mandíbulas, como si estuviese en ayunas desde hacía ocho días, sin proferir una palabra.

Desgraciadamente para él, bajo la influencia de los excelentes vinos que le servían, y á los cuales estaba dispuesto á hacer honor, su lengua, en un momento dado, se encontró súbitamente suelta.

Sauvageol, sin saber cómo ni por qué, tomó la palabra, y se dedicó á hacer discursos de tal modo absurdos y disparatados, que á la mayor parte de los convidados les costó trabajo conservar su seriedad.

En vano, Mauricio le daba á cada momento con el codo ó la rodilla, diciéndole en voz baja: «¡Ten cuidado! Ahora hablas demasiado», ó bien: «Por favor, Sauvageol, no bebas más, que vas á marearte.» El decano de los tenientes se había ya lanzado y no había medio de contenerle. Había emprendido el relato de la última campaña de la Kabyliya, en la que pretendía, naturalmente, haber hecho un gran papel; relato lleno de digresiones ociosas y perfectamente estúpidas, y al mismo tiempo lleno de vocablos beduinos, incomprensibles para la mayor parte de los oyentes. Al fin, la castellana, cuyo humor atrabiliario se excitó por tanta locuacidad y charlatanería, exclamó con acento desabrido:

—Pero, señor, si habéis hecho tantos servicios, ¿cómo es que á vuestra edad no sois todavía más que teniente y no tenéis ni aun la cruz?

Al oír aquella pregunta, Sauvageol lanzó una mirada de inteligencia al teniente Roberto y respondió:

—No es á mí, señora marquesa, á quien hay que preguntar eso.

—¿A quién, pues?—repuso la castellana.

Cuál sería la respuesta de Sauvageol es lo que no se puede prejulgar, porque en aquel momento «Bon-Maza» penetró bruscamente en la boca, no un ramo, sino un papel plegado triangularmente en la forma sacramental adoptada en materia de billetes

amorosos, y se lanzó sin vacilar hacia su amo, sobre cuyas rodillas depositó el papel.

—¡Otra vez ese mal bicho!—exclamó la marquesa.—Que echen inmediatamente á «Bon-Maza» y que lo aten en su casilla. No quiero verle.

Mientras que se apresuraban á ejecutar la orden de la marquesa, Mauricio respondió:

—Perdón para mí perro, abuelita. Sois muy severa con el pobre «Bon-Maza», que, si no me engaño, viene á hacer el oficio de Mercurio galante. Es un billete amoroso el que me trae; falta saber si es para mí, porque no trae ninguna dirección. ¿Lo abro?

—¿Por qué no?—dijo el coronel atusándose el bigote y con una expresión más sardónica que nunca.

—El coronel tiene razón—añadió Sauvageol, haciendo eco á su jefe de una manera maquina.—¿Por qué no? Ese billete amoroso debe de ser dirigido á ti, mi buen Chalandray. ¡No hay más que tú para recibir billetes amorosos!

—¡Vamos!—repitió Mauricio desdoblándole el billete. ¡La suerte está echada! ¡Ah! Pero si no me engaño, el billete está en verso, y es un soneto.

—¡Un soneto!—murmuró Sauvageol.—¿Cómo es eso?

—¡Un soneto!—exclamó la anciana, visiblemente intrigada por aquel recuerdo del antiguo régimen.—Entonces es, sin duda, el señor Roberto el autor, y es una nueva galantería suya. Le daré las gracias cuando haya oído sus versos. El señor Roberto quiere decididamente hacerse visible en el castillo de la Roche de Eon de todas maneras.

Sauvageol se encogió de hombros y se mordió los labios para no protestar.

—Estás llena de bondad para conmigo, señora—respondió Roberto;—pero permíteme que por esta vez decline unas gracias á las cuales no tengo ningún derecho, porque no soy ese de que se trata.

—Hay un medio muy sencillo de saberlo—repuso la marquesa,—y es el darnos lectura del soneto. Empieza, Mauricio; te escuchamos.

—Estoy dispuesto—dijo Mauricio, que al mismo tiempo echó rápidamente la vista sobre el papel que tenía en la mano.

De repente su frente se contrajo y sus ojos se dirigieron sucesivamente con inquietud sobre varios convidados, y particularmente sobre su amigo Roberto; al mismo tiempo dejó escapar el papel de sus manos.

—Hermano—exclamó vivamente la señorita de Chalandray,—¿qué te ocurre? ¿Te has puesto malo?

—No, seguramente; tranquilízate, querida hermana. Creo que es necesario renunciar á dar lectura á estos versos.

—¿Por qué?—interrumpió Roberto, para quien la extraña mirada de Mauricio no había pasado desapercibida.—¿Por ventura esos versos contienen algo ofensivo para alguno de los presentes?

—En efecto—balbució Mauricio.—¿Para mí, quizás?

Mauricio bajó la cabeza.

(66) Polleón de «La Correspondencia de España»

ALEJANDRO LAVERGNE

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

En cuanto á Sauvageol, orgulloso por verse al fin admitido en aquel santuario aristocrático, objeto de todas sus aspiraciones y de todas sus ansias, no estaba menos rígido y grave que si estuviese en una revista, á la cabeza de su escuadrón. Su presencia en la mesa se hizo en seguida notar por uno de esos incidentes que no hubiera sido él. Según un uso donde, el decano de los tenientes había empezado por desplegar su servilleta y se chilló, su tenedor y su plato con verdadero cuidado.

Testigo de una operación tan contraria á las conveniencias del gran mundo, la zado por fruncir el entrecejo, y al fin, perdiendo la paciencia, dió orden al jefe de comedor que cambiase el cubierto del se-

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
3 de febrero de 1864.

El breve discurso pronunciado anteaer en el Senado por el Sr. Presidente del Consejo fué, á la letra, el siguiente:

«Señores senadores: El Gobierno ve con sentimiento que las Cortes carecen de ocupación adecuada; y con sólo pensar que nadie pierde en eso más que el Gobierno, es fácil comprender y creer que todo sucede por causas independientes de su voluntad. En efecto, es así; el Senado recordará que el Gobierno creyó conveniente retirar los importantes proyectos de ley presentados á la deliberación de los Cuerpos Colegisladores, siendo uno de ellos el importantísimo relativo á los presupuestos generales del Estado. Ha dedicado el Gobierno á su examen toda la actividad y todo el tiempo de que ha podido disponer. No ha bastado. Le faltan aún pocos días. A esto se agrega que se viene aproximando un momento crítico que á todos nos impone comedimiento y respeto. Fundado en ello, el Gobierno de S. M. viene á pedir al Senado que se sirva suspender sus sesiones por pocos días. Doce ó quince bastarán. El Ministerio espera confiado que la Cámara accederá á esta suplica.»

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA

Son los mejores. Venta en ultramarinos.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Miércoles 4 de febrero de 1914.

Sale el Sol á las 7,22.
Se pone á las 17,36.
Sale la Luna á las 11,22.
Se pone á las 1,55.

SANTORAL.—San Andrés Corsino, obispo; Santos José de Leonisa, Remberto, Isidro y Gilberto, confesores; Santos Eutiquio, Aquilino y Donato, mártires, y la Beata Juana de Valois, viuda.

SAN GILBERTO, confesor.—De ilustres padres, nació en Inglaterra el año de 1083. Sus inmensas riquezas no fueron bastantes para deslumbrarle. Todo lo abandonó por consagrarse exclusivamente al servicio de Dios.

Muy pronto tomó el hábito de los canónigos regulares de San Agustín. El mundo que había abandonado le persiguió en su retiro, colmándole de calumnias, que sufrió con resignación.

Lleno de merecimientos, el día 4 de febrero del año 1189 murió santamente, á la avanzada edad de ciento seis años.

AUTOMOVILES



SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo á favor de la Autoridad judicial la competencia promovida entre el gobernador de Madrid y el juez municipal del distrito del Hospicio de esta corte.

Otro (rectificado) nombrando gobernador civil de Madrid á D. Severino Eduardo Sanz y Escartín, senador del Reino.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando, en sustitución de D. Gabino Martínez Alonso, vocal del Tribunal de oposiciones á la plaza de auxiliar tercero de la Dirección general de los Registros y del Notariado á D. Luis Fernández Gómez, registrador de la propiedad del distrito del Norte de esta capital.

GOBERNACION.—Real orden resolviendo el recurso de alzada interpuesto por D. Policarpo G. Herrero, concejal del Ayuntamiento de Vitoria, contra providencia del gobernador civil de aquella provincia, que le negó personalidad para acudir en alzada contra acuerdo del Ayuntamiento antes citado, por el que se autorizó á D. Pedro López para derribar cierto número de árboles de la vía pública.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo que á partir del 4 del actual vuelva á reintegrarse en su cargo de catedrático de Derecho de la Escuela Superior de Comercio de Sevilla y en el distrito de la totalidad de su sueldo, el ex diputado á Cortes D. Estanislao D'Angelo y Muñoz.

Otra nombrando, en virtud de concurso, profesor numerario de la cátedra de aplicaciones de las Ciencias Físicas Naturales á la Arquitectura, de la Escuela Superior de Arquitectura de Barcelona, á D. Alejandro Soler y March.

Otra declarando con derecho á los profesores de Caligrafía de los Institutos al disfrute de los quinientos que les correspondan por sus años de servicios cuando exista la consignación correspondiente en el presupuesto de gastos de este ministerio.

FOMENTO.—Reales órdenes disponiendo se libren por trimestres, y á justificar, las cantidades que se mencionan, á favor de la Asociación General de Ganaderos del Reino, para atender á los gastos que se indican.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado. —Subsecretaría. —Asuntos contenciosos. —Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se mencionan.

Hacienda.—Dirección General de lo Contencioso del Estado. —Resolviendo expedien-

tes incoados en virtud de instancias solicitando exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

Instrucción pública.—Real Academia de Ciencias Morales y Políticas.—Lista de los señores académicos de número que tienen derecho á voto para tomar parte en la elección de un senador.

Fomento.—Dirección General de Obras públicas.—Caminos vecinales.—Concediendo á los Ayuntamientos que se mencionan las subvenciones y anticipos que se indican para la construcción de los caminos vecinales de Liria al de Casinos á Alcubias, y de Liria á Pedralva, provincia de Valencia.

Puertos.—Resolviendo el expediente instruido para la revisión de las tarifas de arbitrios del puerto de Pontevedra.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

EXPOSICION INTERESANTE

Dentro de breves días inaugurará el Círculo de Bellas Artes una Exposición importante, organizada por la Sección de Arquitectura. Es la de los trabajos del concurso de la «Casa Antigua Española».

Ofrécense en esa Exposición interesantes y peculiares ejemplos de nuestro arte arquitectónico, algunos de los cuales han de llamar poderosamente la atención. Arquitectos de toda España han acudido al llamamiento que, con el noble fin de honrar y enaltecer el arte patrio, hicieron sus colegas del Círculo.

El resultado de ese concurso ha de ser trascendental. Despiértase en todos los espíritus cultos, de algún tiempo á esta parte, una plausible emulación por descubrir y hacer amar la arquitectura española, desterrando para siempre lo bárbaro y exótico de estilos mal comprendidos y peor sentidos que nos importan las modas.

Este concurso y esta Exposición hacen avanzar un paso más hacia lo que ha tiempo debería constituir nuestra personalidad arquitectónica.

Por lo menos nos dicen que en otros tiempos se hacían cosas bellas, y que esas lindas casas y esas grandiosas mansiones señoriales pueden ser un ejemplo de cómo aquellas nobles gentes y aquellos pueblos, más sinceros que el de hoy, sentían y comprendían el arte de construir sus viviendas.

El público culto, que anhela y prevé un resurgimiento intelectual de España, tiene ocasión de gozar contemplando en planos, acuarelas y fotografías, hechas de mano maestra, palacios, castillos, casas nobles, casas solariegas y casas populares de Salamanca, de Zaragoza, de Cuenca, de Santillana, de Tordesillas, de Ecija, de Granada, de Sevilla, de toda la España artística, que es decir de toda España.

El éxito de esa Exposición ha de ser completo. El Círculo de Bellas Artes, que una vez más ha demostrado su interés por todo cuanto afecta á la riqueza artística de nuestra patria, se ha hecho digno del aplauso de todas las personas cultas.

La Exposición se celebrará en los salones de la Sociedad y se abrirá el día 4. El Jurado lo constituirán los ex presidentes de la sección de Arquitectura Sres. Alvarez, Repullés, Castellanos y Palacios, el Sr. López Otero, presidente actual, y los artistas que forman la Mesa de Arquitectura y la Junta directiva.

EXCESO DE CELO

Contra los vendedores de periódicos

Sería curioso saber quién ha dado orden á la Policía urbana del distrito del Centro para que impida que los vendedores vocean los periódicos.

En la Puerta del Sol, un inspector del citado Cuerpo municipal y los guardias á sus órdenes, con un celo digno de mejor causa, se dedican desde hace días á impedir que los vendedores vocean, y lo llevan tan por la tremenda, que ayer presenciáramos un caso que nos produjo indignación.

El aludido inspector zarandeaba á un chico por vocear LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, añadiendo únicamente con los sucesos de Marruecos. Nada más decía el niño, ni siquiera gritaba con el número de muertos en el último combate.

Y no fué á la Comisaría el vendedor gracias á la intervención del público, que, comprendiendo que el funcionario municipal se excedía en sus atribuciones, se puso de parte del débil.

La Policía gubernativa es en definitiva la que debe intervenir en estas cosas, ya que la urbana tiene demasiadas á qué atender.

Y, en último caso, decir Los sucesos de Marruecos, ni añadir una palabra más cuando el periódico relata un sangriento combate, tampoco es excederse.

TEATRO REAL

Asociación de Escritores y Artistas

La tradicional fiesta de caridad de esta Asociación, cuyos productos se destinan á aliviar en lo posible los infortunos de los que se dedican al cultivo de las Letras y de las Artes, se celebrará este año el viernes 20 del mes actual.

A juzgar por los trabajos que realizan sus organizadores, promete ser uno de los festivos más sugestivos del Carnaval madrileño.

Los encargos de billetes se reciben desde hoy en la Secretaría de la Asociación, Magdalena, 17, y en la Librería Internacional, Alcalá, 14.

Los señores abonados á palcos del teatro Real tendrán reservadas sus localidades hasta el día 12 del actual.

Comité Femenino de Higiene Popular

En el salón de la Inspección de Sanidad del ministerio de la Gobernación se han reunido para la renovación de cargos de su Junta directiva las cultas damas que forman este Comité, bajo la presidencia de doña Sofía Casanova. Cumplido este artículo de su reglamento se dió cuenta del estado de caja y de los trabajos efectuados el año anterior, acordando celebrar el próximo concurso de higiene en el distrito de Chamberí, continuando cada vez con mayor entusiasmo esta obra catequista de la higiene (permítasenos la frase), de tan grandísimo interés y trascendencia social.

Se dedicó un cariñoso recuerdo de gratitud á la virtuosa señora del Presidente del Consejo de ministros, excelentísima señora doña Carmen Barrechea de Dato, que honró con su presencia el último reparto de premios á los vecinos del distrito del Hospital, verificado el día 29 del pasado diciembre, mostrándose entusiasmadísima de esta obra de cultura, y teniendo palabras de bondad para las madres y los niños á quienes entregaba juguetes y golosinas al presentarse á recoger el modesto premio á su limpieza, enalteciendo á las pobres mujeres que nos enseñan que con buena administración se puede hacer mucho con pocos medios. Tanto la ilustre presidenta, señora de Dato, como la señora de Benavente, el alcalde, vizconde de Eza, y el sabio doctor Espina y Capo, que presenciaban el acto, hicieron donativos para aumentar dichos premios.

Dentro de breves días se anunciará el reparto de números en la Tenencia de Alcaldía del distrito de Chamberí.

Manifestaciones de García Prieto

Con este título escribe nuestro querido colega La Mañana:

«El Diario Español, de Buenos Aires, llegado ayer á Madrid publica unas interesantes declaraciones de nuestro ilustre amigo el marqués de Alhucemas, que recogemos hoy por ser de palpante actualidad y por tratarse en ellas de muchos problemas que urge resolver.

Son las siguientes: «Mi opinión sobre el presente momento político? Voy á decirselo claramente, sin vaguedades ni ambigüedades, refididas con mi carácter.

«Entiendo que hay una gran desorientación y que los partidos están pasando por una crisis honda. Veo que se intenta perpetuar lo acostumbrado, y lo lamento de todo corazón, porque el mal es grave y requiere vigorosos remedios.

«Sigo atentamente la política interna de las grandes naciones y procuro deducir de ella lecciones y enseñanzas aplicables á España. Y cada día estoy más convencido de que se impone el Gobierno de bloques, con programas definidos y concretos, encaminados sobre los problemas pendientes, encaminados á la resolución de las cuestiones que alteran y dificultan el libre juego de las potencias nacionales en todos los órdenes.

«Por ejemplo: ¿quién duda que el estado de la Hacienda y la guerra de Marruecos son lo más grave de nuestro momento político? Pues bien. Un Gobierno de coalición de hombres y partidos que coincidieran en las conclusiones urgentes y aplicables á ambos conflictos, haría un gran bien á nuestra Patria. En vez de eso se insiste en las rotaciones acostumbradas, y algunos ven con malos ojos las tentativas hechas para ponerlas fin, tentativas, en suma, puramente ideológicas y un poco sentimentales.

«Pero no crea usted que defiendo los bloques sobre la base de la realidad, poco halagüeña, que nos rodea y envuelve. No soy partidario de conjunciones artificiosas, porque las considero estériles.

«Urge acometer la reforma electoral; pero no una reforma grata al caciquismo, hecha pensando en la perpetuación indefinida de los actuales feudos, sino en otra amplia y justa, que tenga su antecedente, no sólo en el Censo de la población, sino también en las afinidades comarcales, lingüísticas, geográficas.

«El distrito electoral, en mi opinión, debe tener fisonomía propia, ser algo vivo y orgánico que actúe y se manifieste.

«Claro que esa reforma enrañaría el aumento de los diputados y senadores electivos. Pero nadie podría lamentarse de ello. Aquel, donde las representaciones populares son gratuitas, ningún Aristarco tendría que criticar la innovación, que no perjudicaría al Tesoro, y que permitiría que muchas regiones, casi huérfanas de valedores y representantes, gozaran de los beneficios del régimen parlamentario.

«Una vez realizada la reforma electoral y hechas unas elecciones sinceras, que pusieran de acuerdo el mapa político con la opinión pública en todos sus matices, sería llegada la hora de la inauguración de la nueva política de bloques gobernantes.

«Y esa nueva política sería de fácil realización. Estudiando los programas de las izquierdas democráticas vese que no difieren en nada substancial.

«El mismo reformismo, al acentuar su evolución monárquica, se ha acercado á las lindes del liberalismo democrático que representa. ¿Qué diferencia hay, sin ir más lejos, entre mi discurso del Senado y ese otro discurso que D. Melquíades ha pronunciado en Linares? No veo ninguna en lo permanente. Sólo la hay, y pequeña, en lo accesorio y detallista.

«Si Inglaterra, Francia, Italia, Suecia, Alemania—contando, en lo que se refiere á esta última, con lo peregrino de su constitución imperial—nos dan la norma. Los partidos cerrados no tienen hoy razón de ser. Ya pasó su necesidad y su época. Comprendáramos que desaparecidas las grandes figuras del consti-

tucionalismo restaurador, alejado Maura de la política activa, todos los políticos que actuamos podemos mirarnos frente á frente. Pertenezcamos á la región de los iguales. Nuestra talla es la misma. Y no personalizo al decir esto; me limito á consignar un hecho cuya evidencia proclamó en la Cámara de Diputados, no hace muchos meses, Alejandro Lerroux.

«En provincias mis amigos trabajan mucho. Las últimas elecciones municipales nos han dado un contingente numerosísimo en los Ayuntamientos. Sobre todo en Extremadura, parte de Andalucía, Alicante, León y Galicia, hemos logrado éxitos imponentes. Y no es que me haga demasiadas ilusiones acerca de la consistencia de las organizaciones políticas. Yo, que siendo ministro de la Gobernación en 1905 dirigí unas elecciones generales que marcaron un avance en las costumbres electorales españolas, porque no cambié un alcalde ni se procesó á un Ayuntamiento; yo, que presidí la formación de una mayoría con la que gobernaron el Sr. Montero Ríos, el Sr. López Domínguez, el señor Moret y el señor marqués de la Vega de Armijo, estoy, aunque se me tache de inmodesto, bien enterado de lo que sucede en la política pueblerina.

«Hay en la localidad unos elementos directivos que actúan siempre, unas veces luchando, otras fraternizando, y una masa amorfa y neutra que no interviene. Lo ideal sería que esa masa continuara la gestión de la minoría gobernante. Pero no sucede así. Por eso los que nos dedicamos al caudillaje de los partidos tenemos que ser un poco cautos y un poco escépticos.»

CUADRO DE MISERIA

Para la desgraciada familia del solar del número 1 de la calle de las Peñuelas hemos recibido las siguientes cantidades:

	Pesetas.
Una señora.....	2,50
Sra. Carmen C.....	5
X. H.....	5
Una señorita.....	5
Señores de C. C.....	25
Don P. R.....	10
Señora A. J.....	5
Don P. L. P. B. R.....	5
	62,50
que con.....	299
de la relación anterior, hacen un	

Total de..... 361,50

Partido republicano progresista

En la reunión celebrada anoche por los delegados progresistas de provincias se constituyó la Junta central directiva, que la formarán tantos individuos como provincias están adheridas ó se adhieran al acto.

También se eligió la Mesa, que la forman: presidente, D. Ernesto García Ladeveze; vicepresidente, D. Pablo Isar Bula; vocales, D. Cristóbal Martínez, D. Rafael Senla, don Zacarías Tobar, D. Jaime Vicens, y secretario, D. Ezequiel Liria.

La Junta acordó asociarse á las manifestaciones recientes de duelo por la pérdida del ilustre doctor Esquerdo.

A propuesta del delegado de Toledo se acordó celebrar un mitin en Toledo, invitando al mismo á todos los jefes de agrupaciones republicanas, para realizar un acto de unificación de la acción republicana.

La Mesa fué designada para que actúe como Comisión ejecutiva, recibiendo amplio voto de confianza para todos los fines acordados en la Asamblea.

AUTOPIANO

El único aparato para tocar el piano artísticamente.

Gran repertorio de rollos para el uso gratuito de los clientes.

VENTAS A PLAZOS
José Oliver, Victoria, 4.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Honolulu participa la defunción de los súbditos españoles siguientes:

Remigia García, de cuarenta años, en Pahala, isla de Hawái.

Antonio Villalón Jiménez, de cincuenta y cinco años.

Francisco Torres González, de sesenta y cuatro años.

Antonio Fernández Muñoz, de veintiséis años.

Plácida Muñoz Mercado, de sesenta y dos años.

Salvador Bayosa, de once años.

Isabel Omos Cortés, de veintinueve años.

Manuel Rica, de veintitrés años.

Salvador Begarbo, de cincuenta y cuatro años.

Avelino Triana, de diez años.

Ana Vélez Nevado, de veinte años.

María López, de veintinueve años.

Apolo Martínez, de catorce años.

Encarnación Bano Jirao, de veintinueve años.

Eusebio Hernández, de sesenta y siete años.

Rosa Montesinos, de once años.

Petra Domínguez, de cuarenta y dos años.

José Peña, de cincuenta y cinco años.

Pedro Sánchez, de once años.

Ramón Carabayo, de cuarenta y cinco años.

Francisca Marco, de veintinueve años.

Francisca Tomás Vera, de treinta y nueve años.

María Ojeda García, de veintiocho años.

Juan Guzmán, de diez años.

José Ortiz, de sesenta y cinco años.

TOROS Y TOREROS

Club «Cocheritos».

Esta Sociedad de recreo, cada año en estado más floreciente, nos remite una Injosa Memoria, correspondiente al tercer año de su vida.

En ella se detallan cuantos acontecimientos memorables para el Club han tenido lugar en el año, señalando como uno de los días más felices el 9 de octubre, en el cual su presidente honorario, ídolo de aquella Sociedad, obtuvo el premio más grande que á un lidiador de mérito se le puede conceder: la oreja de un toro estoqueado por él en la plaza de Madrid.

Demuestra también que el estado de fondo no puede ser mejor, pues en la actualidad tiene en su caja bastante pasta para pasar el año.

Con la Memoria remite también un folleto, copia de la conferencia brillante que en aquellos salones pronunció el socio y reputado doctor Sr. Santa Olalla, sobre el tema «Cómo se contrae, cómo se evita y cómo se cura la tuberculosis».

Deseamos al Club Cocherito muchas prosperidades.

Las corridas de Murcia.

La Empresa de aquella plaza tiene hasta el presente organizadas cuatro corridas, que se celebrarán: dos en mayo, los días 21 y 24, y dos en septiembre, el 20 y 24.

Se correrán toros de Urcola, Guadalest, Anastasio Martín y Salas.

Las combinaciones de toreros serán: Joselito y Madrid en la primera, Posada y Belmonte en la segunda, actuando en las de septiembre Joselito, Limeño y Belmonte, y para la última Joselito, Belmonte y Madrid.

«Larita».

Este novillero es en la actualidad el que corta el bacalao en cuestión de contratos, pues apenas si le queda algún día libre en las festividades del presente año.

La primera que tiene contratada es una para nuestra plaza, el día 8, aunque como no se ha verificado la primera corrida hoy día 1.º, tal vez se le deje para otro domingo.

Las principales plazas de España: Barcelona, Valencia, Sevilla, Málaga, etc., le tienen ajustado ya.

Elogios á Gaona.

Este diestro toreó en Aguascalientes el 28 de diciembre del año pasado, recibiendo á su debido tiempo los cablegramas dando cuenta de haber sido constantemente ovacionado y cortando dos orejas.

Los periódicos llegados de allá se hinchan de elogiar al diestro mejicano, y entre ellos El Imparcial, de Méjico, agota el capítulo de frases laudatorias en honor del indio, cuya campaña taurina no puede ser mejor.

Contratas al por mayor.—Gallo y Gallito.

El año pasado, por estas fechas, publicó un suelto titulado «El hombre de las contratas», en el que decía que Rafael Gómez (Gallo) hacía las contratas para las corridas lo mismo que se compran los huevos: por cientos y medios cientos. Y si esto hacía en la pasada temporada Rafael, ahora que también funciona con éxito el Benjamín de la casa, que como vulgarmente se dice, viene pegando á apoderado de ambos hermanos no se da punto de reposo para arreglar escrituras con las Empresas.

Allí va una relación de las ajustadas por Rafael, que más adelante, claro está, será aumentada, pues, al parecer, aún están varias Empresas esperando cola para hablar con él apoderado.

Oído al parche, y cuente usted por sí mismo equivoco en el total:

- Marzo: 25, Barcelona.
- Abril: 5, Barcelona; 12 y 13, San Sebastián; 16, Barcelona; 18, 19, 20 y 21, Sevilla; 26, Valencia.
- Mayo: 17, Valencia; 21, Barcelona; 26 y 27, Córdoba.
- Junio: 7, Valencia; 11, Málaga; 13, Granada; 14, 15 y 21, Algeciras; 28, Alicante.
- Julio: 5, Barcelona; 12, Barcelona; 25, 28 y 29, Valencia.
- Agosto: 9, San Sebastián; 15 y 16, Idem; 17, 18 y 19, Bilbao; 23 y 30, San Sebastián.
- Septiembre: 22 y 23, Logroño; 28 y 29, Sevilla.

Octubre: 11, Barcelona; 13, 14, 15 y 18, Zaragoza.

Madrid, ajustadas hasta la fecha siete corridas.

Total, 52 hasta el presente momento. Joselito, el niño pequeño de la señora Gabriela, no se queda atrás, pues números cantan, y la relación de los ajustes hechos tampoco es ninguna tontería.

Aquí va el detalle, que con tanto número parece la lista grande de la lotería:

Marzo: 8, Paencia; 15, Barcelona; 21, Castellón; 25, Barcelona; 29, Paencia.

Abril: 5, Barcelona; 12 y 13, San Sebastián; 16, Barcelona; 18, 19, 20, 21 y 22, Sevilla; y 26, Valencia.

Mayo: 10, Barcelona; 21, Oviedo; 25, 26 y 27, Córdoba, y 31 Linares.

Junio: 7, Barcelona; 11 y 13, Granada; 14, 15 y 16, Algeciras, y 28 Alicante.

Julio: 5, Barcelona; 19 y 20, Linares de la Concepción; 25, Barcelona; 26, 27, 28 y 29, Valencia.

Agosto: 2, San Sebastián; 3 y 4, Vizcaya; 15 y 16, San Sebastián; 17, 18 y 19, Bilbao; 23, San Sebastián; 30, San Sebastián.

Septiembre: 6 y 8, San Sebastián; 20 y 21, Oviedo; 23, Logroño, y 28 y 29, Sevilla.

Octubre: 11, Barcelona; 13, 14 y 15, Zaragoza, y 18, Valencia.

Madrid: Ajustadas hasta la fecha, siete corridas.

En las corridas del día 8 de septiembre en San Sebastián y 18 de octubre en Valencia matará solo los seis toros.

Total, 65.

Como se ve, los dos hermanos tienen contratadas en Madrid siete corridas, entre las

cuales figura la corrida de Beneficencia, que se celebrará el día 3 de mayo, y cuyos trabajos de organización empiezan este año con tiempo, a fin de que tenga dicha fiesta la mayor brillantez posibles.

Deseamos vivamente que no tengan ninguna percance en las 117 corridas que toman parte, y proporcionando a la afición, que tanto les distingue, motivos para aplaudirlos francamente.

P. ALVAREZ

(POR CABLE)

En Méjico.

MEJICO. Se lidiaron toros de Piedras Negras por los tres espadas de más cartel de la temporada. Pastor, como siempre: activo y benévolo en quites y superior matando; fué ovacionado. Belmonte, emocionante con capote y muleta, y muy bien matando, y Gona, activo y lucido toreando por gaoneras y navarras; elegante y fino banderilleando al tercero de la tarde con tres soberbios pares de quibros y de frente, y superior matando sus dos toros. Al final, sacado en hombros, pues ha tenido una tarde completa.

La entrada, un lleno colosal por ver la reaparición de Belmonte después de la cornada, y toreando con los otros dos que componen el tercio defensor de los intereses de la Empresa.

En Caracas.

CARACAS. Se han lidiado toros de Vázquez, que han resultado buenos.

Actuaban de espadas los diestros Pacomio Peribañez, Saleri II y Manolete II.

Pacomio Peribañez estuvo en su primero regular con el capote.

Con la muleta hizo una buena faena, que coronó dando media escocada en la cruz.

En su segundo quedó superiormente con el capote; puso tres pares de banderillas colasas. Luego hizo una artística y emocionante faena de muleta, fíniquitandole a su enemigo de un volapié, que rodó sin puntilla. Oreja.

Ha sido contratado para cuatro corridas más.

Saleri II y Manolete II estuvieron muy afortunados toda la corrida, quedando bien ambos en los dos toros que a cada uno les correspondió.

BIBLIOGRAFIA

La Arqueología, hasta nuestra época, parecía deber cautivar únicamente el interés de una falange reducida de eruditos entusiastas.

Merced al desarrollo del turismo, los descubrimientos arqueológicos abren un nuevo manantial de riqueza nacional. España, cuya civilización fué sometida a una cuádruple influencia, fenicia, romana, gótica y árabe, ofrece ya a la curiosidad del turista tesoros artísticos dignos de rivalizar con los de Italia, Grecia y hasta de Egipto; pero muchos de éstos permanecen todavía escondidos bajo tierra.

Es la opinión del competente conservador del Museo Ebusitano, D. Arturo Pérez Cabrero. En su interesante estudio sobre la arqueología de la isla de Ibiza expone valiosos vestigios de la mal conocida influencia primera, anteriormente señalada.

D. Arturo Pérez Cabrero, en unas cuantas páginas de una inspiración diremos profundamente científica, hace surgir de los escombros la vida de la antigua colonia fenicia.

Es, pues, un deber señalar el resultado de

la obra de resurrección de civilización antigua, tan acertadamente emprendida por don Arturo Pérez Cabrero. Interesa desde luego a los eruditos; merece además la atención de los centros idóneos de turismo, que no podrán aprender sin regocijo el verdadero interés que ofrece la isla de Ibiza.—D.

RIOTINTO

Aún no se ha acabado.

Creíamos que acabaría, para largos años, el eterno conflicto de Riotinto, después del laudo de la Comisión arbitral.

Ese laudo es completamente favorable a los obreros. La Compañía lo ha acatado y la normalidad ha vuelto a las minas.

Los proletarios de Riotinto, Nerva, Zalamea, etc., han reanudado sus faenas con arreglo al nuevo horario y a las nuevas condiciones económicas. El Gobierno ha recibido telegramas de felicitación. Los hombres de la Casa del Pueblo de Madrid han dicho, por medio de su órgano en la Prensa, que el resultado de las luchas riotintinas, comenzadas en el otoño pasado, ha sido un triunfo colosal para el Socialismo y para el Sindicalismo, su agregado y coadyuvante.

Nosotros esperábamos que no se volvería a hablar de Riotinto en mucho tiempo, que la paz sería permanente en la región minera de Huelva, que el ritmo del trabajo co-ordinado, regularizado, normal, fructuoso, no se interrumpiría.

Mas he aquí que recibimos noticias que nos dejan perplejos. He aquí que esas noticias hacen prever otra huelga, si no para hoy ó mañana, a lo menos para dentro de unos meses.

El laudo de la Comisión arbitral estaba muy claro. Sin embargo, los representantes de los mineros, los Egocheaga, Mula, Basouñana, Moreno, etc., no lo han comprendido y quieren interpretarlo a su capricho.

La cuestión de los contratistas ha sido una de las que más han perturbado la normalidad minera. Los agitadores y sus secuaces quieren que todo el trabajo sea hecho por administración. La Compañía, en uso de su derecho, emplea ambos sistemas, según lo requieren las necesidades de la explotación a su cargo. En unas labores admite las contrata. En otras, no. Y los obreros pueden optar por los ajustes con los contratistas ó por los salarios que cobran los dependientes directos de la Empresa.

Cuando el acuerdo de noviembre, la Compañía se comprometió a colocar a los obreros que trabajaban con los contratistas y quisieran cambiar de régimen, siempre que tuviera ocupación para ellos.

Así lo hizo. Ofrecióles faena similar. Unos aceptaron ésta y otros no. Y los que se quedaron sin obra—porque así lo decidieron—alborotaron tanto, que el conflicto se agudizó en términos verdaderamente graves.

Sometido este asunto, como los otros, al fallo de la Comisión arbitral, ésta lo resolvió en su laudo de un modo que no deja lugar a dudas.

He aquí la parte del laudo que se refiere a la cuestión de los contratistas:

«Que en cuanto al tercer punto, ó sea si los obreros que trabajan con contratistas que hayan significado su deseo de ser colocados en trabajo similar por administración, deben ser trasladados dentro de un año ó dentro de un plazo más largo, á juicio de los señores árbitros...» y «3.º Que los obreros que trabajan con contratistas y que hayan

significado su deseo de ser colocados en trabajo similar por administración, habrán de serlo en el plazo improrrogable que termina en 1.º de abril de 1915.»

Claro es que los dignísimos miembros de la Comisión arbitral no han decidido nada en lo que respecta a la abolición de los contratistas.

Si para el 1.º de abril de 1915 éstos no encuentran trabajadores, las contrata acabarán.

Pero si los hallan, seguirán. Así queda establecido en el laudo. Y así han de acatarlo todos.

La Compañía se ha obligado a dar trabajo similar por administración a todos los obreros que, estando hoy a las órdenes de los contratistas, quieran dejar de estarlo. Lo cumplirá dentro del plazo marcado y no dará motivos de disgusto.

Ma- he aquí que ha sido repartida por Riotinto la siguiente extraña y tendenciosa hoja: «Sindicato de Riotinto.

A LOS ASOCIADOS

Laudo firmado por la Empresa, representantes obreros y Gobierno, según telegrama que copiamos:

«MADRID, 25 (a las 10 n.) Acabamos recibir laudo Comisión arbitral; Compañía pedía que jornada 8,30 horas tuviera aumento 20 minutos; que tráfico, tracción trabajara 10 horas, y que personal contratistas cesara 1.º abril 1915. Representantes Gobierno acordaron, confirmando laudo, que se suprima aumento a jornada 8,30 horas; que tráfico tracción trabajara jornada 9,30 horas; que personal contratistas cese en 1.º de abril de 1915, y que no haya despidos ó represalias por los conflictos pasados. Compañía y nosotros acabamos recibir, firmados, los ejemplares del laudo; mañana, diez mañana, salimos para ésa; llegamos mixto martes; solución conflicto favor nuestro fué acogido con entusiasmo general por obreros y pueblo Madrid.—Ego Moreno.»—Riotinto, 25 enero de 1914.—La Comisión de huelga, Francisco Basouñana, Daniel González, Antonio Vázquez R. R. Pegelino, Rafael Ramos, Francisco P. Carrasco.»

No nos explicamos como los Sres. Egocheaga y Moreno han telegrafado desde Madrid diciendo que en el laudo se ordena que el personal de los contratistas cese en 1.º de abril de 1915.

En el laudo, como ya hemos visto, no se dice nada de eso.

¿Qué pretenden Egocheaga y Moreno con tal absurda interpretación?

No comprenden que los obreros crearán los contratistas, según el laudo, acabarán definitivamente, aunque los contratistas tengan personal sobrante?

¿Qué buscan por ese camino? ¿Acaso la preparación de una nueva huelga? ¿Acaso la justificación de futuras peligrosas y violentas actitudes?

Esperamos que se hará la luz y que se comunicará a los obreros que lo dicho en el telegrama no es cierto.

Es preciso que las cosas queden aclaradas de una vez, porque la vitalidad de una provincia trabajadora no debe estar a merced de los cálculos políticos de unos cuantos ciudadanos, interesados en la pesca á río revuelto.

Y llamamos la atención del Gobierno, porque, como verá si nos lee, no se ha acabado ya la cuestión de Riotinto.

Y hay que prevenir nuevas luchas dolorosas.

EL CIRCULO LIBERAL DEMOCRATICO

Habla García Prieto.

Ayer tarde, á las seis, se ha inaugurado el nuevo Círculo liberal democrático, instalado en la calle del Marqués de Monasterio, 3, en el mismo edificio donde se halla la Redacción de nuestro querido colega La Mañana.

Al acto asistieron numerosas personalidades del partido liberal afectas al Sr. García Prieto, entre ellos, los ex ministros Sres. Buller, Alvarado, conde de Sagasta, Ruiz Valarino y Rodríguez, y los Sres. Soldevilla, Sánchez Anido (D. José y D. Juan), Carro, Páez, Avedillo, Barrón, Callejo, Pérez de los Cobos, Rodríguez Ruiz, García Alonso, Castillo Soriano, Rodríguez Pérez, Garzón, Alonso Menéndez, Santos y Cantero, Gómez Rodríguez, López Mora, Del Campo y Otero, duque de San Pedro de Galatino, Salvadores, Gómez Alonso, García Diego, Morón, Peris Martínez, García Patón, Garrido, marqués de San Eduardo, J. Jeremías, Teixeira (D. Antonio), Sáez, Alexandre, Fernández Rodríguez, Martínez Salmerón, Maldonado, Zorrilla, Frutos, Carvajal, Hornos, Caballero (D. Tomás y D. José), Moreno, Sanz Octavio, Soto Pérez (D. Marcelino), Alvarez Mendoza, don Alejandro Fernández, Pastor, Blanco, Cánovas del Castillo (D. José), Martín, Aguiar, Roso, Barroso (D. Eugenio), Gullón (don Alonso), D. Dionisio Pérez, Padura, conde de Villamonte, Gullón (D. Manuel), Gallego, Ruiz Valarino (D. Vicente), Díaz Morcu, Garnica, Alcalá Zamora (D. Niceto), Pérez Crespo, Rameo Civantos, García del Moral (D. Luciano y D. Pedro), Delester, Palacio, Belaunde y Kindelán, Casado, Montero Villegas, Casares, Conrado Espin, Gamoneda, marqués de Laurencina, Callejo, Cabello Lapiedra, Uria, Segovia, Vallejo, Serrano (don Leopoldo), Rosales (D. Martín).

Ruiz Martínez, Lois, Quirós, Sagasta (don Bernardo), Cortinas, Torcedillas, Mercedes, Palomero, Retana, Blanco, general Barrasa, Gallego (D. E.), Casas, Pardeiro, Guisardo, Pórras, Gómez Barzanallana (D. Manuel), marqués de Barzanallana, Ortega Gasset, Cembrano, La Morena, Fernández de la Roza, Rodríguez (D. J.), Sáez de Lizana, Rosso, Groizard (D. Alejandro), Lago, Martínez (D. Fructuoso), Guerra Oliván, Otaño, Méndez Bejarano, Folguera, Huertas (don José), Palox, Groizard (D. Carlos), marqués de Valderrazo, Alberico y Labra.

El Sr. García Prieto pronunció un corto discurso para manifestar que no pensaba hacer ningún género de declaraciones políticas, pues estando próxima la celebración de un acto público de importancia, que esta fracción del partido liberal proyecta, no consideraba oportuno anticipar nada de lo mucho que allí se ha de decir.

Después añadió que á dicho acto público concurrirán muchos diputados y senadores que en la ocasión presente no han podido asistir.

AM hablaremos—dijo—alto y claro de lo que está pasando y de lo que pasó con anterioridad á la crisis.

Pasa después á saludar á las clases mercantiles é industriales, que, no habiendo figurado jamás en la política activa, han demostrado, adhiriéndose á este acto, la profundidad que les inspira esta fracción del partido liberal.

Añadió que había muchos temas de que tratar; pero que no aborrecía por no abortar el acto público á que se hace referencia, pues en la conciencia de todos está cómo se ha de

juzgar la conducta del Gobierno. Este acaba de hacer un acto que no tiene nada de inglés, sino todo lo contrario, presenta un aspecto completamente modernista: la suspensión de una Junta local de Reformas Sociales.

Pasa después á proponer la siguiente Junta directiva para el Círculo: Presidente, Sr. Alvarado.

Vicepresidentes: Sres. Portuondo y don Bernardo M. Sagasta.

Tesorero, comerciante D. Eduardo Magdalena.

Contador, comerciante D. Faustino Frutos. Secretario, D. Eugenio Montero Villegas y dos vicesecretarios.

Manifiesta después que es necesario organizar las fuerzas dispersas que en gran número se cuentan en la Península, afectas á la política dirigida por el Sr. García Prieto, y que esta organización es menester empezarla por Madrid, donde se ha asegurado que faltan elementos, por lo que el Gobierno nos ha excluido — dice — de la candidatura monárquica por la capital. Aquí, sin embargo, contamos con los elementos más sanos y los más prestigiosos.

Para organizar estas fuerzas se nombrará una Comisión, compuesta por los ex ministros de la Gobernación señores conde de Sagasta, Dávila, Gullón, Barroso y Ruiz Valarino, que, juntamente con los secretarios y ex secretarios de ambas Cámaras afectos á esta política, reorganizarán las fuerzas dispersas.

Propone también el nombramiento de una Comisión de Prensa, formada por los señores Berrell, Silveira y Soldevilla.

Con esta organización nos proponemos llevar á ambas Cámaras una nutrida representación sacada del seno de este grupo de buena gente que aquí se ha reunido.

El acto terminó con vivas á España, al Rey y al Sr. García Prieto.

Este fué muy aplaudido.

CORSETS GULLEN

LA ULTIMA MODA Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-537.

Riña entre asilados

La Policía remitió ayer mañana al Juzgado de guardia á Matías Martínez de la Fuente, de cincuenta y un años, casado, carpintero, asilado en Vallhermoso.

Dicho sujeto rió con un compañero del Asilo llamado Epifanio Azcárraga y García, de cincuenta y seis años, soltero, barbero, y utilizando un bastón de estoque, que no se sabe cómo se pudo agenciar, agredió á su contricante, produciéndole una herida de profundo carácter.

Epifanio fué conducido á la Casa de Socorro y curado en ella de primera intención, pasando luego al Hospital Provincial.

El agresor fué detenido, como decimos, y pasó después á disposición del juez de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

El hecho ocurrió dentro del mismo establecimiento de Beneficencia que mencionamos.

El colmo de la inocencia

El que un comerciante al detall crea que su cajón abierto le cuesta menos dinero que una caja registradora «National», adquiera ésta y verá cómo aumentan sus ingresos y disminuyen sus disgustos y dudas. Lo garantizamos.

Informes gratis: Preciados, 11. Madrid.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 3 de febrero de 1914.

LISTAS, NUMEROS, POBLACIONES.

Table with columns for lot numbers and winning amounts. Includes entries for Sevilla, Barcelona, Madrid-Barn.ª-Madrid, Las Palmas, etc.

Main table of lottery results with columns for winning amounts (Cent.ª, Mil, etc.) and corresponding numbers.

2 aproximaciones de 800 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero.

2 id. de 700 id. id., para los del premio segundo.

2 id. de 588 id. id., para los del premio tercero.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto á las señaladas para los números anterior y posterior al de los premios primero, segundo y tercero, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 37.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expedidos los billetes respectivos, con presentación y entrega de los mismos.

El siguiente sorteo se celebrará el día 16.

GUIA PARA VIAJEROS Y COMPRADORES

MADRID

Agencias de Turismo.

THOS, COOK & SON

Agencia de viajes y pasajes.
Ludgate Circus, Londres. E. C.
AGENCIAS EN ESPAÑA:
Madrid. — Arenal, 90.
Id. — Palacio Hotel (sucursal).
Barcelona. — Fontanella, 19.

Agencias de Vapores.

R. M. S. P. MALA REAL INGLESA
P. S. N. C. DEL PACIFICO
Vapores correo para el BRASIL, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de la costa del Pacifico hasta el Callao.

Vapor.	SALIDAS DE			
	Tenaja.	Coruña.	Vigo.	Lisboa.
Asturias...	12.002	16 Febr.	16 Febr.	16 Febr.
Dama...	11.484	17 >	17 >	17 >
Acón...	11.387	22 >	22 >	24 >
Orduña...	15.600	23 >	24 >	25 >

El mercado X toos en los puertos del Pacifico.
Tercera clase al Brasil, Montevideo, Buenos Aires y puertos de la costa del Pacifico, 170, 150 y 145 pesetas.
Oficinas: Calle del Arenal, 18, Madrid.

Almacenes de muebles.

MUEBLES, LA CONFIANZA, VALVERDE, 5
Gran surtido en sillas, comedores, salones, despachos, etc. Facilidades de pago.—Hay guarda muebles.

Almacenes de pianos.

CASA R. ALONSO, VALVERDE, 22
Pianos nuevos de las mejores marcas.—Al contado y plazos, desde 25 ptas.—1.ª Casa en pianos de ocasión, garantizados.—Alquileres.

Automóviles.

Motor sin válvulas.
BETANCOURT y G. de la Vega Aceites, Grasas, Neumáticos y accesorios.
FLORIDA, 1. Teléfono 4.384.

Específicos.

MUNDO MAS LENTES



MIOPES, PRESBITAS NI VISTAS DEBILES!
"OIDEU" Único y solo producto del Mundo que quita el cansancio de los ojos, evita la necesidad de usar lentes y proporciona una envidiable vista aún a las personas septuagenarias. Un libro gratis a todo el que lo pida. Escribir: Bernardini y C.
DESENGAÑO, 9, 11, y 13.—MADRID

TOS ó resacas, se curan con las CÁPSULAS CLOT de Cinglós, terpinol y benzoato de sosa. Dos pesetas en farmacias.—Madrid: F. GAYOSO, Arenal, 2.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL
Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofilitismo, etc. Frasco, 2,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales.

Fábricas de corbatas y camisas.

FABRICA DE CORBATAS Y CAMISAS
12, Carretas, 12, (junto a Correos).
Guantes, Impermeables, Géneros de punto. Últimas novedades de Londres, París y Viena.

Fábricas de muebles.

A. VALLEJO
MUEBLES.—TAFICERIA.—BANISTERIA
PLAZA DE CELENQUE, NUM. 1.
TALLERES: PASEO DE SAN VICENTE, 4.

Ferreterías.

BARRAS DORADAS para tapices, visillos y escaleras. Burletes franceses invisibles y corrientes, desde 10 céntimos metro.—Bateria de cocina.—Alsaños.—Calientapiés.—Filtros para agua.—Cerraduras inglesas.—Herrajes finos.—Cajas para valores.—Toalleros.—Esponjeras.—Cuchillería fina.—Jaulas, etc.—Precios económicos.—Ferrets de Oruña, Peligros, 6, y Corredera, 34, junto San Ildefonso.

Higiene moderna.

MILLONES DE ESPONJAS
pasadas con barcos propios.—Plumeros, esponjas, cepillaría fina.—Filtración y esterilización de aguas, escupidoras higiénicas, etcétera, etc.

Alexiades-Infantas, 13 teléf. 3.062

Joyerías.

LA JOYITA Joyería y Platería.
Pulseras de pedida, nuevos modelos. Cadenas oro de ley, 18 kilates, á 3,50 ptas. gramo. Montero, 32, frente al pasaje (antes Irujo), 4.) Luis Jiménez.

Oropedia.

LA HERNIA
y el VENDAJE BARRERE DE PARIS
El mejor aparato del mundo.
Sucursal: Montero, 33 principa

Laboratorios.

ESTREÑIMIENTO PERTINAZ

El vientre llega á funcionar por sí sólo usando con regularidad durante una cortísima temporada el

LAXEN BUSTO

Medicación moderna, agradable y económica para adultos y niños. No irrita y se toma como postre en las comidas.

LAXEN BUSTO

no es purgante que debilita, sino laxante que facilita las digestiones y asegura una deposición diaria normal á hora fija. En las capitales y pueblos importantes se vende

LAXEN BUSTO

Librerías.
El Crédito Literario
Libros á plazos, especialmente de Derecho. Pídanse catálogos, Montero, 9.

Optica.

Gafas y lentes de todas clases, modelos americanos con cristales finos al aire. Taller electro mecánico para la ejecución rápida y esmerada de las recetas de oculistas.
L. Duboso, Optico.—Arenal, 19 y 21.

Pañerías.

PAÑERÍAS DEL NORTE
MAYOR, 55, Peña y C.ª. Gran surtido de paños y novedades para Señora y Caballero, á precios fijos, muy ventajosos. Casas en Bilbao, San Sebastián, Burgos.

Sastrerías.

CASA GOMEZ

Carrera de San Jerónimo, 2.
Entrada, Espoz y Mina, 1.
Se liquidan los trajes, modelos de señora y abrigos de piel, últimas creaciones con 50 por ciento de rebaja.

SASTRERIA RAMIREZ

FUENCARRAL, NUM. 47.
Confección esmerada para caballeros y niños.—Grandes rebajas por fin de estación.

Tejidos.

ALMACEN DE TEJIDOS
Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto. Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20

E. PALACIOS

Gran liquidación de lanas, mantones, toquillas, pelerinas, franjelas, mantas, colchas, etc., etc. 26, ARENAL, 26

Aparatos fotográficos.

Cámaras fotográficas
y toda clase de accesorios, Braulio López, Príncipe, 27, al lado Teatro Español. Teléfono 8.217. Tabajos de laboratorio con esmero y rapidez.

Efectos de caza.

CASA PARDO
ESPOZ Y MINA, 6
Efectos de Caza, Esgrima, Viaje y toda clase de sports. Armas nacionales y extranjeras.

LOS TEATROS

GRACILLAS

Princesa.—(Compañía Guerrero-Mendoza.) Hoy martes, función especial, á precios especiales, á las seis de la tarde; segunda representación en esta temporada de *La noche del sábado*, de Jacinto Benavente, que tan extraordinario éxito alcanzó en su primera representación, verificada el domingo, por la tarde.

El miércoles, función fuera de abono, extraordinaria, popular y á mitad de precios, *La malquerida* y *La Virgen del Mar*.

El próximo viernes (12.º de abono de estrenos), 6 del corriente, estreno del drama en tres actos y en verso, original de D. Francisco Villaespesa, titulado *Doña María de Padilla*, que se representará con el reparto que ya hemos publicado.

Español.—Éxito de interés, de emoción y de gracia el de *Los Leales*, atrae diariamente á este teatro al todo Madrid, que sanciona siempre con su aplauso los grandes acontecimientos artísticos.

Hoy martes y mañana miércoles, *Los Leales*.

Pasado mañana jueves, á las cinco y media en punto de la tarde, función especial con la 20.ª representación de *Los Leales*.

Apolo.—Hoy martes se verificarán en este teatro dos secciones dobles: la primera, á las seis en punto de la tarde, y la segunda, á las diez y cuarto de la noche. El programa es el siguiente: 1.º, el entremés *El chiquillo*; 2.º, Mlle. Palermo y Chelaf con su sensacional *Jardín misterioso*, y 3.º, *Quo vadis?*

La presente semana es la última en que trabajarán la escultural Mlle. Palermo y M. Chelaf, que ejecutarán nuevos trabajos. La Empresa, en vista del gran éxito obtenido y de las grandes entradas que proporcionan, ha solicitado de los afamados artistas una prórroga en su contrato, á lo que no han podido acceder por compromisos adquiridos con otras Empresas de provincias.

Price.—El miércoles se verificará el estreno del drama lírico en tres actos, de Gregorio Martínez Sierra, música de José María Usandazaga, *Las golondrinas*, con el siguiente reparto: Lina, Luisa Vela; Cecilia, Eva López; Leonor, Enriqueta Blanc; una *scuyère*, Concepción Urdezpal; Puck, Emilio Sagi Barba; Roberto, Francisco Meana; Boby, Luis Llaneza; Juanito, Santos Ascencio; un caballero, Francisco Ruiz; un *regisseur*, José Alted; un *excéntrico*, Mariano Piñuela; un *malabarista*, Roberto Boti.

La orquesta ha sido aumentada considerablemente, y se estrenarán tres decoraciones de Martínez Gari.

Cervantes.—Hoy martes, á las diez, en sección sencilla, tendrá lugar el estreno del sainete en prosa, de D. Julio Pellicer, titulado *Las malditas ideas*, con el siguiente reparto: Manolita, Sra. Toscano; Cayetana, señorita Lara; Sole, Sra. Rios; Jacinta, Sra. López; Charito, Sra. Santalucía; Prisen, señorita Calvo; Nati, Srta. Jiménez; Lorenzo, Sr. Simó Raso; Eugenio, Sr. La Riva; Andrés, Sr. Palma; Venancio, Sr. Molinero.

Siguen contándose por llenos las representaciones del saladísimo juguete cómico, de los Sres. Muñoz Seca y Pérez Fernández, *López de Coria*.

LOS AFICIONADOS

Camino del Arte.—Brillante como pocas veces estuvo el teatro de la Princesa en la última velada de la simpática Sociedad Camino

del Arte. La noticia de que su notable cuadro artístico iba á representar la interesantísima comedia en cuatro actos, arreglada por Gil Parrado (Antonio Palomero), *Raffles*, hizo que no quedase ni una sola localidad vacía en el amplio coliseo.

José Tello, el mimado por todos los socios de Camino del Arte, el aficionado que podía ser llamado maestro de actores, estaba encargado del papel del protagonista de la obra, y esta circunstancia, después de tres meses de no figurar Tello entre los actores de las veladas, contribuyó poderosamente á que el público acudiese con redoblado interés.

En el cuadro artístico de Camino del Arte, que en conjunto es bastante completo y aceptable, sobresalen indiscutiblemente tres figuras: la Srta. Baró, Tello y Villefor.

La Prensa suele, al dar cuenta de estas veladas, limitarse á tributar elogios, teniendo en cuenta que se trata de aficionados y de Sociedades no explotadoras de los espectadores que proporcionan á sus socios.

Pero por lo que á Camino del Arte se refiere, voy á romper yo esta costumbre, y no me limitaré á tributar elogios, sino que distribuiré también censuras.

Para ello me fundo en que si la señorita Baró, y si los Sres. Tello y Villefor permanecen en el cuadro artístico de una Sociedad de aficionados, no será porque no puedan figurar en las compañías de los principales teatros. Para mí son tan artistas como otros que se desdanzarían y hasta se enfadarían si se les calificara de meros aficionados.

La Srta. Baró saca siempre de sus papeles todo el partido que puede sacarse; pero tiene el defecto de torcer un poco la boca al hablar, y es preciso que se corrija.

En el papel de Gwendoline estuvo muy bien, apasionada y vehemente, y el público premió su labor con grandes aplausos.

Villefor hizo un policía excelente y digno de su contrincante Raffles.

Las demás figuras contribuyeron al conjunto, distinguiéndose en primer término la señorita Somoza (S.) y Alvaro (P.), y los señores Estévez y Santos (A.).

A la Directiva de la Sociedad la felicito por haber elegido esa obra para la velada de enero, y la aconsejo que no ponga obras de un género que ya no va, como ha hecho en otras veladas.

Vea cómo así lo entendió también la concurrencia, que fué mucho más numerosa que en las veladas anteriores.

A Piquer, mi enhorabuena. E. J.

ESTADO DEL TIEMPO

El cielo aparece cubierto en toda España, y el barómetro, que todavía marca presiones superiores á las normales del mes, muestra tendencia á la baja.

Las menores temperaturas se han observado en la región central, siendo, en general, bastante benigno el temple del ambiente.

Reina fuerte marejada, con viento duro del Este en el estrecho de Gibraltar, y también se halla el mar agitado en el litoral gallego.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas.
Presión..... Máxima, 713 mils. (9 m).
Mínima, 711 (8 t)
Viento..... Dirección, SE.
Recorrido, 387 k.
Máxima al sol, 10.
Mínima, 1. á la sombra, 10.
Temperatura..... Mínima, 1.
Máxima, 63.
Humedad relativa... Mínima, 61.

Ateneo de Madrid

Ha celebrado su primera sesión la Sección de Ciencias Morales y Políticas de nuestro primer centro cultural.

El discurso inaugural estuvo á cargo del elocuente y culto sociólogo, vicepresidente de la misma, Sr. Dubois, que disertó acerca de «La educación», tema planteado por el secretario, Sr. Mendizábal, en su ponencia.

Comenzó diciendo que el presidente, don Melquiades Alvarez, no había podido asistir por sus muchas ocupaciones.

Entró después en materia el Sr. Dubois, haciendo una acabada y erudita síntesis de los varios tipos de educación á través de la Historia, para llegar á producir un concepto de la educación que tiene por base desenvolver en el niño todos los estados psíquicos que reclaman de él la sociedad política y el medio á que particularmente esté destinado.

Estudió la función del Estado en materia educativa, afirmando que debe imponer al maestro aquel conjunto de sentimientos é ideales precisos para la homogeneidad del alma colectiva.

Analizó la poderosa influencia de la educación y los medios de que dispone; planteó el problema de la moral en la escuela, comentando la labor de Jules Ferry, y examinó el proceso de la educación en España, para deducir que no ha respondido al tipo humanista y cívico; hace atinadísimas observaciones sobre la enseñanza de los jesuitas y expone diversos temas de pedagogía social, extendiéndose acerca de la literatura inmoral, verdadera plaga internacional, comentando los acuerdos tomados en Leipzig por los liberos alemanes y suizos para evitar su propagación.

Trató otros aspectos de la educación y terminó diciendo que el moderno concepto de ella acabará con la corrupción darwiniana de la vida, sintetizada en la frase «la lucha por la vida», que será reemplazada por otra más amorosa: la unión para la vida.

Grandes aplausos premiaron la meritisima labor del orador ateneísta.

A continuación, el joven secretario, don Luis Mendizábal de la Peña, que con el tema «La educación», presentó una Memoria para su discusión en el presente curso.

En ella se ocupa de algunos de los aspectos que actualmente presenta la educación en España. Primeramente examina la educación religiosa, para censurar la forma deficiente en que se da.

Crítica después la primera y la segunda enseñanza, así como también lo que sucede en nuestras Facultades, que en nada cumplen su misión como Centros educativos.

La falta de educación política, la falta de educación en la mujer y otros puntos no menos interesantes son tratados aquí por el señor Mendizábal, tales como los deplorables frutos que produce la literatura pornográfica y francamente soez, que en nuestros días tanto incremento ha tomado.

Lamenta la falta de educación artística de nuestro pueblo, y dice á este propósito que, así como en otro país ha podido considerarse el asesinato como una de las bellas artes, aquí bien puede decirse que se han considerado las bellas artes como un asesinato.

Al finalizar la lectura de Memoria tan interesante y bien escrita, en la cual se plantean con tanto acierto los fundamentales problemas de nuestra educación, el Sr. Mendizábal fué aplaudido y felicitado por la selecta concurrencia que llenaba el amplio salón de actos de la docta Casa, y en la que sobresalían bellas y distinguidas damas.

El tema elegido por el culto ateneísta es un acierto, é indudablemente el debate será muy interesante, pues tienen pedida la palabra los más caracterizados oradores del Ateneo.

Mundo eclesiástico

El cardenal vicario ha dirigido una circular á todos los párrocos de Roma, llamándoles la atención sobre introducirse en Roma el tango argentino, por ser vulnerante del pudor, cuyo baile hállase prohibido hasta en países protestantes.

El gobernador civil de Barcelona ha emprendido una activa campaña moralizadora en los cinematógrafos, á cuyo efecto se ha nombrado una Junta, que censurará todas las películas que hayan de exhibirse.

Del 22 al 26 de julio se celebrará en Lourdes la reunión del XXV Congreso Eucarístico. Así lo ha decidido Mons. Heylen, presidente del Comité permanente de los Congresos, y Mons. Schoepfer, obispo de Tarbes y Lourdes, cuyo prelado ruega á los obispos de todo el mundo que quieran ir á Lourdes nombren un delegado para sus diócesis, encargado de recoger las adhesiones de los congresistas.

Ha regresado á la residencia en el palacio de la Nunciatura en la capital de Bélgica Mons. Tacci-Porcelli, nuncio apostólico en Bruselas é inter-nuncio cerca de la Corte de La Haya.

Con motivo del reciente desafío celebrado hace unos días entre el duque de Andría y *El Duende de la Colegiata*, el Comité central de la Liga contra el Duelo ha dirigido al fiscal del Tribunal Supremo una respetuosa, pero enérgica protesta, interesando aplique lo que para estos casos dispone el Código penal.

ZENITRAM

Sociedad Vegetariana Española

En la última reunión de esta Sociedad, uno de sus socios dió la anunciada conferencia sobre «Los peligros de la alimentación carnívora, especialmente la de cerdo». Demostró ante todo que la alimentación por medio de productos animales no es natural, ni científica, ni filosófica, ni racional, ni útil, porque Dios dió por ley al hombre que comiese frutos, legumbres, cereales y verduras, por las repugnancias que inspira matar animales y el comercio en estado natural, y exige artificios y preparativos antinaturales para poder vencer aquellas, porque restos de animales muertos no pueden nutrir á animales más perfectos, pues lo muerto no puede dar vida verdadera ó sana, por carecer el hombre de dentadura, jugos y órganos digestivos aptos para su debida elaboración gástrica.

Luego hizo ver cómo el hombre con tal comida se convierte en necrófago, y sus intestinos se convierten en un pudridor, cuyos gérmenes y residuos, no pudiendo jamás ser bien expulsados, van acumulándose y formando depósitos, que luego dan origen á tumores, erupciones, lepra, tisis, pólipos y otras enfermedades, cuyo número es interminable, y que no obedecen más que á esa falta de limpieza intestinal.

Finalmente probó cómo los vegetarianos están libres de todos estos peligros y males, mediante una alimentación sana, agradable, dulce, de fácil digestión, asimilable y de pronta eliminación en sus residuos. Corroboró con ejemplos y autoridades médicas los argumentos presentados, siendo al final muy aplaudido.

NOTICIAS GENERALES

Ha fallecido en Alsua (Navarra) nuestro activo corresponsal administrativo D. Antonio Salinas.

A su viuda, hijos y demás familia damos el pésame por tan irreparable pérdida.

Se advierte á los que jueguen en el kiosco de Cuatro Caminos en participaciones en el número 179 que en vez de dicho número es el 719.

No olviden nunca las pastillas del Dr. Andreu si tienen tos y quieren curarla pronto.

A la vendedora de periódicos que tiene el kiosco en la plaza de San Marcial se le han extraviado dos décimos del número 66 del sorteo del 3 del presente febrero, haciéndolo público para que se pasen á recoger el dinero las personas que hubiesen tomado participaciones en esos décimos.

En junta general celebrada por la Sociedad de Socorros Mutuos de Empleados Civiles del Laboratorio Central de Sanidad Militar y sus dependencias quedó constituida la Junta directiva en esta forma:
Presidente, D. Miguel Peiró; vicepresidente, D. Luis López; contador, D. Juan Pérez; tesorero, D. José Ortega; secretario general, D. Pomponio González; secretario de actas, D. Antonio González; vocal primero, D. Angel Puerta; vocal segundo, D. Eloy López; vocal tercero, D. Leonardo de la Peña; vocal cuarto, D. Emilio Sipos.

Hoy martes 3, á las seis de la tarde, don Rafael Comenge dará una conferencia en el Ateneo sobre el tema «Cábalas».

Por enfermedad de la señora condesa de Pardo Bazán se ha suspendido la conferencia anunciada para el jueves 5 del actual.

Hoy martes, á las seis de la tarde, dará una conferencia en la Asociación de Agricultores de España, Los Madrazo, 1 triplicado, don José Muñoz del Castillo, sobre el tema «Generalidades sobre radioactividad y radiobiología animal y vegetal».

El acto será público.

En el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina (General Pardiñas, 8, y Goya, 430) se han prestado, durante el mes de enero, las siguientes asistencias: en las consultas de Medicina, 733; en las de Cirugía, 163; tratamiento por la tuberculina, 463. Total, 1.359.

Federación Taquigráfica Española.—Hoy martes, á las diez de la noche, dará una conferencia sobre el «Estado social y político de España» el socio D. Fernando Calbacho.

En la Tenencia de alcaldía del distrito del Centro se halla depositada una bufanda, que se entregará á la persona que acredite ser de su propiedad.

El viernes próximo, por la tarde, celebrará la Banda municipal en el teatro Español el segundo concierto popular, interpretando por primera vez la *Marcha militar*, de Schubert, y la *Ruta de Fingal*, de Mendelssohn.

Resumen de los servicios prestados por el Gabinete médico de socorro del barrio de Salamanca durante el mes de enero último:
En consulta pública, 849; ídem de niños, 135; á domicilio y en el Gabinete, 180; casos judiciales, 17; vacunados, 11; en consulta de boca, 90; ídem del aparato digestivo, 29. Total, 1.305.

GRAN MUNDO

La bella señora de Wilde ha salido el viernes pasado de París para Buenos Aires, donde permanecerá una temporada.
—Mme. Viennet, esposa del distinguido consejero de Inglaterra en breve.
—En esta semana regresará de París la señora de Felcourt, esposa del segundo vicoadmirante de la Embajada de Francia.
—Se ha celebrado en Bruselas la boda de D. Antonio Romé, hijo de los condes de Romé, con su prima la bella condesa Ghislaine de Romé de Vichent, perteneciente a la rama belga de esa ilustre familia.
—En la próxima primavera vendrán a pasar una corta temporada en Madrid algunas distinguidas familias americanas, que residen en París y suelen veranear en Madrid, entre las cuales las de Pacheco, Ribon, González Moreno y Wannamaker.
—Se ha ultimado ya el programa de conferencias organizadas por la Unión de damas españolas, a beneficio de la sección de protección al trabajo de la mujer.
Los oradores serán los Sres. D. Joaquín Sánchez de Toca, padre Zacarías Martínez, D. Elias Tormo, padre Luis Calpeña, D. César Silió, conde de la Mortera, D. Niceto Alcalá Zamora, D. Félix de Llanos y Torriglia, D. Alvaro Alcalá Galiano y D. Antonio Ballesteros.
Como se ha dicho, las conferencias tendrán lugar los lunes, a las seis y cuarto, en el hogar del Ritz. Las tarjetas de abono se expenden en casa de la señorita de Figueroa, Hermsillosa, 9, todos los días laborables, de diez a una, al precio de 30 pesetas.
—Ha sido muy sentida la muerte de la señora doña Josefa Barrios de Gómez, viuda del senador D. Protasio Gómez, que falleció durante el verano pasado, y que tuvo la desgracia de ver morir a un hijo suyo hace poco tiempo.
Reciben sus hijos los señores de Gómez (don Manuel) nuestro más sentido pésame.
MADRIZZY.

EN UN TUPI

UN HOMBRE MUERTO

Según el parte de la Comisaría, lo ocurrido coincide con la declaración prestada ante el juez de guardia por el albañil Amalio Rodas.
Este y el chauffeur rodaron por el suelo estrechamente abrazados y golpeándose ruidosamente. El albañil, en un momento en que quedó encima de su contrario, sacó una enorme navaja y le produjo la herida que relata. La hemorragia se produjo por haberse seccionado la femoral.
La hermana del agresor se llama Crescencia, y se hallaba presente, en compañía de su novio, cuando ocurrió la agresión.
El agresor tiene veinticinco años y es natural de Talavera de la Reina, provincia de Toledo. Vive en la calle de Fernández de los Ríos, núm. 8, piso cuarto.
El chauffeur tenía veintidós años, y vivía en la calle de Abril, núm. 4, principal derecha.

TEATRO REAL

LA FUNCION DE ESTA NOCHE.—SANMARCO SE PRESENTARA EN «RIGOLETTO».
Habíase anunciado para esta noche la presentación del eminente barítono Sanmarco en un baile de máscaras, pero la indisposición de la Sra. Gagliardi, que había de tomar parte en esta ópera, hace imposible la representación anunciada.
La Empresa del Real, deseando no demorar el debut del admirable artista, le ha consentido. El insigne Sanmarco no ha titubeado en ofrecerse a cantar esta noche «Rigoletto», ópera que ningún otro ha igualado.
Palet, el admirable tenor español, se ha ofrecido igualmente a cantar el Duque de Mantua de la ópera de Verdi, que tan enorme éxito le valió en la anterior temporada en el regio coliseo.
Gracias, pues, a las facilidades dadas con tanto desinterés artístico por ambos eminentes artistas, no sufre aplazamiento el debut de Sanmarco, que se efectuará esta noche.
La Sra. Galli-Curci hará la encantadora Gilda, que tan delirantes aplausos ha merecido siempre.
La función, que promete ser un acontecimiento, pertenece al brillante segundo turno.

CERRAJERO MORIBUNDO

Un accidente horrible del trabajo ocurrió ayer tarde en un taller de cerrajería del Paseo del Píscio.
Desargando de un carro grandes tiempos de hierro labrado, se le cayó encima uno de aquellos al operario Domingo Rodríguez Soto, de veintidós años, produciéndole graves heridas.
El pobre obrero fué llevado en estado agónico a la Casa de Socorro del distrito, confirmando los facultativos de guardia la importancia del accidente, pues el paciente, además de otras lesiones, tenía fracturada la base del cráneo.
El juzgado intervino inmediatamente en el asunto.

CASA DE LA VILLA

Los pájaros.
A instancia del alcalde presidente se ha dicho por el ministerio de Fomento, con fecha 9 del actual, una real orden en la que se le da a la caza, por mayor severidad, en todo tiempo, y en cualquier medio, de los pájaros secivores, y dispone que la de los no insecivores se verifique única y exclusivamente en la época fijada por el artículo 33 del reglamento para la ejecución de la ley de caza, ó sea el día 1.º de diciembre al 31 de enero.

EN EL ATENEO

Una gran pianista

La Srta. Castellanos y Martínez dió ayer un interesante concierto en el Ateneo. El programa elegido se componía de obras de Bach, Mendelssohn y Liszt.
La interpretación que la linda niña dió a este programa admiró al selecto auditorio. En cada una de las obras la Srta. Castellanos mostró la diversidad de sentimientos de su alma de artista y su maestría impecable de ejecutante.
Su afición a las páginas musicales de los grandes clásicos ha formado a esta exquisita pianista. En la interpretación de esas prodigiosas obras pone como propio aderezo la gracia, la brillantez, la pureza, lo íntimo, en fin, de su temperamento artístico.
La Srta. Castellanos ganó recientemente el diploma de honor del Conservatorio de Madrid. Anoche, el público que acudió a oír al Ateneo rubricó íntensamente con sus efusivos aplausos la distinción oficial merecida por la alumna de nuestra Escuela de Música.—N.

Desde Barcelona

De elecciones.
BARCELONA. (Martes, tarde.) Noticias que recibimos de toda la región acusan gran movimiento electoral. Escasos ó quizás ninguno serán los distritos en que se aplique el art. 29 de la ley Electoral. En todos ellos se presentan dos ó más candidatos, abundando los ministeriales.
Se cree que por la inteligencia de republicanos y nacionalistas sacarán los radicales esta vez algún candidato fuera de Barcelona.
En esta ciudad lucharán unidos, presentando una candidatura en la que figurarán tres radicales y dos nacionalistas.
En la mayoría de los distritos de fuera de Barcelona, los regionalistas están aliados con los ministeriales y conservadores.
Los carlistas se las prometen muy felices, y lo mismo los republicanos independientes.
Para el Carnaval.
Se ha reunido la ponencia municipal de festejos para tratar los concejales que la componen con los delegados ó entidades invitadas de los detalles del Carnaval de este año. Se han recibido adhesiones de las principales entidades de Barcelona, que contribuirán a la mayor animación con carrozas ó conciertos de premios.
Se ha nombrado una Comisión encargada de redactar las bases para regularizar la circulación rodada durante el Carnaval y concesión de premios.
El Jurado encargado de adjudicar éstos se situará en un templete levantado en el cruce de la Gran Vía diagonal con el Paseo de Gracia.
Se ha nombrado otra Comisión de personas competentes para evitar concurran al desfile vehículos que no reúnan las condiciones exigidas.
Se exigirá a los que quieran asistir que envíen previamente un boceto a la Comisión de fiestas.

Sociedad Arabista.

Ha quedado constituida la Junta directiva de la Sociedad Económica arabista, habiendo dispuesto la nueva Junta, con objeto de fomentar la divulgación del árabe y estimular su estudio, abrir un curso gratuito en el que se darán premios a los alumnos más aventajados.
Asimismo otorgará premios destinados a excursiones por Marruecos.
Mejoras para obreros.
La Compañía de tranvías de Barcelona, por iniciativa de su director general, don Mariano Foronda, va a establecer algunas mejoras en beneficio de sus obreros.
Estas consistirán en dar participación en los ingresos que se obtengan al pasar de una cifra determinada.
La Compañía garantiza a los cobradores una participación en los ingresos por lo menos de 25 céntimos diarios. Esto lo percibirán los empleados a fines de cada año, al cerrar las cuentas, calculándose que por término medio se aproximará a un centenar de pesetas lo que podrá repartirse a los citados empleados.

Los Reyes en Andalucía

Salida del palacio.
SANLUCAR. (Martes, tarde.) Ha resultado interesante la salida de la comitiva del palacio de Marismilla.
El Rey marchaba delante, saludando sonriente al grupo que formaban las mujeres é hijos de los servidores del coto.
Con la comitiva iban el guarda mayor del coto, Agustín Jiménez, y una sección de guardas uniformados.
Pronto se perdió la comitiva en las espesuras del monte.
Uno de los hermosos perros que van con los cazadores tiene una señal reciente de una dentellada que recibió de un jabalí.
El «Pastor Landeró».
Ha llegado de Sevilla el vapor «Pastor Landeró», que costeará el coto cerca del torpedero número 2.
Noticias de la travesía.
El comandante del torpedero, D. Gabriel Rodríguez García, y el segundo, D. Rafael Ibáñez, que marchan a Bonanza, dicen que el Rey hizo la travesía desde Sevilla contentísimo, pasando casi todo el tiempo en el puente, excepto un rato que estuvo en la cámara jugando al «bridge» con los Príncipes y el duque de Maceda.
Tres jabalíes cobrados por el Rey.
Un guarda llegado al palacio de Marismilla para recoger las viandas y llevarlas al sitio de la cacería, dice que ésta va bien. Su Majestad el Rey ha cobrado ya tres jabalíes.
Ha cesado la lluvia y ahora apenas hace viento.

El asesinato de Pinos Punte

(TELEGRAMA OFICIAL)

Del gobernador.
GRANADA, 2. Regreso en este momento de Motril y hallo un telegrama referente a Pinos Punte.
En el triste hecho ocurrido ayer madrugada, interviene desde primeros momentos juez instrucción Santafé, que interesa desde Pinos Punte, ordene por telegrama Guardia civil conducción desde dicho pueblo a cárcel Santafé detenido Francisco Martínez Losina y José Antonio Torres, cuyas órdenes se dieron esta mañana.
Dichos detenidos son, según mis noticias, funcionarios municipales.
Mañana me trasladaré a Pinos Punte, para hacer las investigaciones que V. E. me ordena y le daré cuenta.

MARRUECOS

Informes oficiales

Desde Larache comunican que cerca de Arcila fué detenido Sidi Buselán, sobrino de El Raisuli, que ingresó en la cárcel. El Raisuli continúa en Guezula con algunos contingentes, sabiéndose por confidencias que le abandonan los de Beni-Gorfet, porque su gente estima el robo.
El comandante Berenguer, al frente de una columna, emprendió un paseo militar, acampando en Oudía, al Norte de Ail Halufa, estableciendo emboscadas en el paso de Garifa.
La columna que salió ayer de Larache ha pernoctado en Oudía Fraicatz, para continuar su paseo militar por El Sahel.
La Sección de óptica destinada a Arcila llegó a dicha plaza escoltada desde Oudía Fraicatz por una pequeña columna.
El jefe del tabor de Alcazar, con fuerzas del kaid Yilali, se corrió hoy a Ulad Ben Gaid.
El Arbaní atacó a Ben El Juir, llevándose ganado, que fué rescatado por la caballería del kaid Melali y contingentes de Ulad Ben Gaid, que dispersaron al enemigo, causándole un muerto y otras bajas que se llevó.
En Regarza, algunos moros intentaron llevarse ganados, impidiéndolo la guarnición del fortín y el teniente Adino, que acudió con caballería de la harka.
La posición Karkia fué atacada por los yel alas, que fueron dispersados y perseguidos por el jefe de la posición con una compañía de fuerzas de Policía.
Desde Tetuán comunican que el teniente Martínez Campos se encuentra algo mejor dentro de su mucha gravedad.
Los demás jefes y oficiales heridos siguen el curso de su curación, sin sobrevenir complicaciones.
También dan cuenta de que ayer se verificó el entierro del comandante Cuevas, del teniente Alparúria y dos clases europeos, muertos en el combate de anteaer; igualmente se efectuó el de los indígenas con arreglo a sus ritos.
Desde Melilla dan cuenta de que el cañonero Lauria ha fundeado en Chafarinas; tanto en el territorio de dicha plaza como en el de Ceuta, reina completa tranquilidad.

EXTRANJERO

Misioneros libertados.
SHANGHAI. Han sido encontrados los dos misioneros que fueron secuestrados recientemente.
Encuéntranse sanos, y dicen que no han experimentado durante su cautiverio ningún padecimiento físico.
Lo que busca Venizelos.
SAN PETERSBURGO. Durante su estancia en esta capital, M. Venizelos conferenciará con el Presidente del Consejo y con otras personalidades.
Parece ser que el objeto principal que Venizelos persigue es conseguir la adhesión de Rusia para imponer a Turquía la cesión de las islas de Chios y Mitilene, y que la evacuación de la Albania meridional por los griegos sea escalonada.
Antimilitarista condenado.
ESTRASBURGO. Un albañil apellidado Schamert, que durante los sucesos de Sarveva cantó la «Marsellesa» y excitó a los soldados a la indisciplina, ha sido condenado a cuatro semanas de arresto.
Sigue el asunto Putiloff.
SAN PETERSBURGO. Han llegado dos representantes de la Sociedad Creusot con proposiciones financieras relativas a la Casa Putiloff.
Roux y Vedrines.
EL CAIRO. El aviador Roux ha presentado una querrela contra Vedrines, por difamación.
Huelga de maestros.
LONDRES. Se han declarado en huelga los maestros de escuela del condado de Hereford.
Piden aumento de sueldo.
Por tal causa han sido cerradas 80 escuelas.
Un globo francés.
BRUSELAS. Ha aterrizado el globo Spa. Lo tripulaban tres oficiales franceses.
Divulgación de secretos.
BERLIN. Un jefe de la telefonía sin hilos ha sido condenado a tres años de presidio en Kiel por divulgación de secretos.
Las sufraguitas americanas.
WASHINGTON. Diez mil sufraguitas americanas se han presentado frente a la residencia del Presidente reclamando el derecho a votar.
El Presidente dijo a una Comisión que recibió que nada podía prometer.

Tranquilidad en Portugal.

PARIS. Noticias de Lisboa dicen que se ha restablecido la tranquilidad.
El Presidente, Arriaga, continúa consultando con los hombres políticos para resolver la crisis ministerial.
Aviador herido.
PONTOISE. El aviador Brodin ha caído con su aeroplano, produciéndose varias heridas.
Más denuncias contra Germain.
PARIS. Han sido presentadas nuevas denuncias contra M. Germain, director que fué detenido del periódico financiero La Cote.
Una Banca de Suiza se ha querrelado contra él por abuso de confianza.

PARA EL AÑO PROXIMO

LA VUELTA AL MUNDO EN AEROPLANO

Detalles del concurso.
NUEVA YORK. El Aero Club ha publicado algunas noticias referentes al gran concurso de aviación que para el año próximo organiza, de acuerdo con el Comité general de la Exposición de San Francisco.
Espera reunir 1.500.000 francos.
De esta cantidad serán destinados 500.000 francos a premiar al vencedor.
El segundo premio será de 250.000 francos.
El resto será repartido entre los demás concurrentes, siempre que hayan recorrido más de 45.000 kilómetros.
El itinerario de esta vuelta al mundo en noventa días será el siguiente:
San Francisco, Chicago, Nueva York, Bella Isla, Groenlandia, Islandia, Hébridas, Edimburgo, Londres, París, Berlín, San Petersburgo, Moscú, Vladivostok, Corea, Japón y San Francisco.
La etapa más larga es la de Groenlandia a Islandia, en la que hay que atravesar 1.075 kilómetros del Atlántico.
Además, esta travesía es muy peligrosa por las nieblas.
Pero los organizadores esperan que acudirán numerosos aviadores atraídos por la importancia de los premios.

UNA BODA TRAGICA

Veintidós muertos y veinte prisioneros
Los piratas chinos.
MARSELLA. Los periódicos de China llegados hoy dan cuenta de un sensacional suceso ocurrido en Nankin.
Un rico propietario de la comarca, con motivo de la boda de un hijo suyo, ofrecía un banquete a los invitados a la ceremonia.
La fiesta transcurría con la mayor alegría, sin que nadie sospechara lo que momentos después había de ocurrir.
Los comensales eran 300.
De pronto, el gran salón en que el banquete se celebraba fué invadido por una banda de piratas.
Éstos entraron precipitadamente y haciendo disparos.
Los bandidos eran unos sesenta.
Las mujeres se desmayaron, y los hombres, que en aquel momento carecían de armas para defenderse, no intentaron oponer la menor resistencia.
Los bandidos se apoderaron de 20 personas y desaparecieron con la misma rapidez con que habían aparecido.
Veintidós invitados quedaron muertos y heridos otros muchos.
Nueve de los muertos eran individuos de la familia del novio.

ESCENA PINTORESCA

D'Annunzio y el crítico
Obras estúpidas y perros franceses.
LONDRES. El periódico The Daily Citizen refiere una curiosa escena, que no ha relatado ningún periódico de París.
Cuenta que el sábado, Gabriel d'Annunzio hizo una correría con sus perros, los conocidos galgos cazadores.
Hizo la casualidad que d'Annunzio se tropezase con el crítico de teatros de un periódico parisiense, M. Souday.
Entraron en conversación sin que el crítico, que no conocía personalmente a d'Annunzio, se diese cuenta de quién era la persona con quien hablaba.
Dialogaron animadamente acerca de la literatura dramática.
Souday sostuvo el criterio de que ese arte está muy decadente en Italia.
—¿Qué opinión tiene usted de Gabriel d'Annunzio?—preguntó el autor de La nave.
—Las obras de d'Annunzio—contestó Souday—no me gustan. D'Annunzio es un presuntuoso y sus obras una serie de estupideces.
El poeta, al verse maltratado así, se levantó violentamente.
Souday, extrañado, le preguntó:
—¿Qué le pasa?
Y d'Annunzio, señalando a sus galgos, contestó:
—Estos perros franceses, que me disgustan...
La respuesta encerraba un calembourg que salta a la vista.

AVISOS UTILES

PASTILLAS TOLEDO
TOS
El alivio es inmediato. Curan la tos, porque curan el catarro que la produce. Caja, 1,50. Venta: Depósitos Especializados y Dr. Tortosa, BARQUILLO, núm. 17.
GRANOS de SALUD
Purgativos del Doctor FRANK
Está en el Rótulo adjunto en 4 colores.
Contra el ESTREÑIMIENTO
EN TODAS LAS FARMACIAS
Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Factor, 7.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
 COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
 completamente desembolsado.
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
 48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

FABRICA PLATERIA
M. ESPUNES
 Es la casa que vende más barato, por ser todos los artículos producto de su fabricación, única montada con toda clase de maquinaria más moderna.
 Despachos:
 Calle de Sevilla, 2. Tienda.
 Calle de Gaztambide, 3. Fábrica.
NO TIENE OTRAS SUCURSALES

SUBASTA
 El día 12 del actual, a las cuatro de la tarde, y en el estudio del notario D. José María Martín y Martín, Carrera de San Jerónimo, núm. 17, 1.º, se celebrará la de la fábrica y demás bienes de la Compañía Ibérica Mercantil e Industrial, sita en el calle de Alcalá, de esta corte, número 135, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en dicha Notaría, los días hábiles, de tres a cinco de la tarde, con rebaja de un 20 por 100 del precio señalado en dicho pliego.

INVENTO
 Nuevo sistema de dentaduras sin paladar, fuerza de adaptación equivalente a 20 kilos, belleza y naturalidad no igualada por nadie. A. Triviño, Alcalá, 31.

HIPOTECAS
 al 5 por 100 anual sobre casas en Madrid.—IBÁÑEZ, Moratín, 3, principal derecha: de 3 a 6.—Teléfono 2.628.

AGENCIA DE PUBLICIDAD
EMILIO COLOMINA
 LA MÁS ANTIGUA DE MADRID
 PRECIOS SIN COMPETENCIA PARA ANUNCIOS, RECLAMOS, NOTICIAS, ESQUELAS Y ANIVERSARIOS
 Anuncios en Vallas, Telones, Tranvías; Reparto de Impresos y Muestras y Colocación de Carteles en todas las provincias de España.
ESPECIAL PARA ANUNCIOS.
 EN TODOS LOS PERIÓDICOS
 Pídanse Tarifas y Presupuestos que se envían gratis.
OFICINAS: Fuencarral, 10, 2.º
TELEFONO 805

XIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Ramón Guerrero y Vaquero
 Que falleció en Alicante
EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1901
R. I. P.
 Sus hijos doña María, doña Ana y D. Ramón; sus hijos políticos doña Soledad López, D. Fernando Díaz de Mendoza, D. Ramón Soriano y demás parientes.
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.
 Todas las misas que se celebren el día 3 del corriente en la capilla de la Novena de Actores de la parroquia de San Sebastián, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR
Don José Dusmet y Pérez
 CONTADOR JUEBLADO DEL TRIBUNAL DE CUENTAS DEL REINO
Ha fallecido el día 2 de febrero de 1914
 A LAS CUATRO DE SU MAÑANA
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
 Su director espiritual; su afligida esposa, doña Dolores Gimeno y Vargas; hermanos políticos, sobrinos, primos, demás parientes y testamentario,
RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el martes 3 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Carranza, núm. 22, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.
 El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche. (11)
LA FUNERARIA.—PRECIADOS. 20.

EL SEÑOR
D. Máximo Ramos Martínez
 PRIMER TENIENTE DE LA GUARDIA CIVIL. PILOTO DE AEROPLANO DE LA ESCUELA MILITAR DE AVIACIÓN DE CUATRO VIENTOS
HA FALLECIDO EL DIA 26 DE ENERO DE 1914
R. I. P.
 El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra y el Cuerpo de la Guardia Civil,
RUEGAN a sus amigos y compañeros de armas se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso del alma de dicho señor se celebrará el miércoles 4 de febrero, a las diez y media de su mañana, en la real iglesia del Buen Suceso, por lo que les quedarán muy agradecidos.
 No se reparten esquelas de invitación.

LOS TIROLESES.—Empresa anunciadora —Romanones, números 7 y 9, entresuelos.

CARNAVAL
 Se alquilan carruajes
 :: y camiones-plataformas ::
 a precios módicos.
SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID
 Paseo Pontones, 2.—Teléfono 808.

LA SEÑORA
D.ª OBDOLIA PABIERNA DE VILLAPADIERNA Y MUÑOZ
 VIUDA DE MAÑUECO
Ha fallecido en Madrid el 2 de febrero de 1914
 Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
 Sus hijos, D. Publio, D. Isaac, D. Eleuterio y don Gabriel; sobrinos, primos y demás parientes,
SUPLICAN se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el 3 de febrero, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Jorge Juan, 7, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.
 El duelo se despide en la plaza de Manuel Becerra. Se suplica el coche.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid
 Oficinas centrales: Paseo de los Pontones, 2. Teléfono 808.
SERVICIO DE TRANSPORTES de domicilio Madrid a domicilio

	MELILLA	GRUPE	TETUAN
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.
Expediciones a gran velocidad:			
Hasta 5 kilos	8	8	8
Pasando de 5 kilos hasta 10	6,50	7,50	8,50
» 10 » 20	12,50	18,75	15,75
» 20 » 30	19	19,50	22,50
» 30 » 40	24	25,50	29,50
» 40 » 50	29,50	32	37
Expediciones a pequeña velocidad:			
Hasta 50 kilos	11,50	14	19
Pasando de 50 kilos hasta 100	25	24	34
» 100 » cada 10 kilos ó fracción.	2	2	8

Los muebles, materias inflamables, explosivos, aguas minerales y bultos de mucho volumen, doble precio.
 Envíos diarios. Los avisos se reciben en la Agencia-Sucursal de la Sociedad, calle de Tetuán, 13; teléfono 4.580.
AGENCIA CORTÉS
 Jacometrezo, 50, primero. Teléfono 1.330. Madrid.
PEDID TARIFA DE PERIODICOS COMBINADOS A LA BASE DE UNA GRAN ECONOMIA

Forman
 De venta en las Farmacias.—Caja, 75 céntimos.
ADUANAS
 OPOSICIONES EN 2 DE MARZO
 Academia dirigida por los Sres. Pacheco y Aranz
 La más antigua veinte años de existencia.
 CARRERAS, 35, SEGUNDO.—MADRID
Debilidad sexual
 (Mal llamada impotencia por algunos explotadores) —permatorreas, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervión Mon. Pedir a su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar cada día.—CINCO PESETAS CAJA.—Correo 514.
PRODIGIOSA MEMORIA
 CASI EN EL ACTO
 aplicando al estudio el sistema mnemotécnico original del Dr. Ros Batales, catedrático del Instituto de Guadalupe. Explicado en su libro «Mnemotécnica», en 4.º, profusamente ilustrado con grabados. Nada de memorismo. Método natural, ideológico, fácil, sin esfuerzos. Resultado sorprendente. Precio: 5 pesetas; certificado, 0,35 más. Dirija los pedidos con importe al autor, calle San Antonio, C. Guadalupe.

Esquelas
 de defunción, de aniversario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos.
ANUNCIOS
 Combinaciones económicas
 Propagandas especiales en
LA SOLUCION
 Coloreros, 4, Bar Cascoro, Próximo a San Ginés.

AVISO
 La Casa que más paga por oro, plata, platino, galeones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

Utensilios
 irrompibles de cocina, únicos de esta Casa.—Esteras completas, 58 ptas.
 Medios y cómodos caloríferos de petróleo.—Calentadores, calentamanos y otros Filtros higiénicos para agua, 3 ptas. 75 cént. Cafeteras.—Precios fijos baratos.
 Antigua Casa María, 12, Plaza de Herradores, 12, esquina a San Felipe Neri (ojo). Únicamente María.
 Catálogo ilustrado con más de 400 artículos.
CARNAVAL
 Alquiler carretas y tribunas para primer premio. T.º 901.
 Traducciones de idiomas. Escalante, R. 1.º izda.

IMPERMEABLE CHRISTIAN
 de paño sin goma
 Trajes y gabanes para Cab.º y Sra., capas alpinistas desde 35 ptas. Buen cortador extranjero.
50, Caballero de Gracia, 50
Gran Fábrica de yesos puros
LA VASCONGADA
 Capital: 750.000 ptas.
 Ferrocarril propiedad de la Sociedad
 Fabricación en Vallceca Depósito y muelles en Madrid
 PLAZA DE CASTELAR, 5 F. C. de Vallceca-Cantabria
 Teléfono 1.048. Teléfono 1.293.
PRECIOS
 680 kilos de yeso negro corriente..... 3,50
 id. id. especial..... 4,50
 Quintal id. blanca..... 1,25
 Yesos puros especiales para enrasillar y bovedillas.
 Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo.
 TELEFONO 2.931

LA EXCMA. SEÑORA
Doña Manuela Despujol y Dnsay
 VIUDA DEL GENERAL ANDRADE
Ha fallecido en su casa de la Beguda Alta (provincia de Barcelona), a las ocho de la mañana del día 30 de enero de 1914
 Habiendo recibido los auxilios espirituales.
R. I. P.
 Su hija, hermana política, sobrinos y primos, ruegan a los demás parientes y amigos tengan la caridad de encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.
 La conducción del cadáver tendrá lugar el martes 3 del corriente, a las once de la mañana, desde la estación del Mediodía al cementerio de la Sacramental de San Justo.
 El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y Sién han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL EXCMO. SEÑOR
DON JOSE MARIA JIMENEZ Y FRANCO
 VICEALMIRANTE DE LA ARMADA
Ha fallecido el día 1.º de febrero de 1914
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
 Su viuda, la Excmo. Sra. Doña Francisca Eguino; sus hermanos, sobrinos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el martes 3 del actual, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Génova, 12, a la estación del Mediodía, para su traslado al cementerio de Guadalajara, por lo que recibirán especial favor.
 El duelo se despide en la estación.
 Se suplica el coche. No se reparten esquelas. (11)
LA SOLEDAD.—Desengaño, 10.